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CONTINUAREA CONVORBIRILOR OFICIALE
DINTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl COLONELUL MOAMMER EL GEDDAFI

Vineri, 25 septembrie, au con
tinuat convorbirile intre to
varășul Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și colonel Moammer 
El Geddafi, conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie aJ 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste. .

în cadrul convorbirilor, cei 
doi conducători au reluat schim
bul de păreri in probleme pri
vind dezvoltarea relațiilor ro- 
mâno-libiene, reafirmind do
rința comună de a extinde și 
aprofunda colaborarea dintre 
România și Libia pe plan poli
tic, economic, tehnico-științific, 
cultural, al formării cadrelor și 
in alte domenii de interes re
ciproc.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și colonel Moammer El Geddafi 
au examinat o serie de aspecte 
ale actualității politice inter
naționale.

Cei doi conducători au apre
ciat că în lUme s-a ajuns la o 
situație complexă, la o 
încordare, ca urmare a 
cercurilor imperialiste, 
nialiste de consolidare
lor de influență sau reîmpărți
rea lor, de întărire a domina
ției asupra altor popoare, a 
existenței unor conflicte sau 
zone de tensiune, a creșterii 
cursei înarmărilor, a accentuării 
crizei economice internaționale, 
toate acestea creînd pericole 
serioase pentru pacea omenirii, 
pentru independența națiunilor. 
S-a considerat că, în actualele 
împrejurări internaționale, se 
impune ca toate forțele antiim- 
perialiste, progresiste, toate po
poarele lumii să-și intensifice 
«forturile pentru oprirea incor-

stare de 
politicii 

neocolo- 
a sfere-
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dării, pentru soluționarea, 
cale politică, prin tratative, 
problemelor litigioase dintre sta
te. pentru promovarea unei po
litici democratice, bazată pe prin
cipiile egalității depline în drep
turi, respectului independenței și 
suveranității naționale, neames
tecului în treburile interne, 
nerecurgerii la forță sau la ame
nințarea cu forța.

S-a relevat necesitatea de a se 
face totul pentru realizarea unei 
păci globale, trainice și juste în

Dineu de lucru
Schimbul de păreri între pre

ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, colonel Moammer 
El Geddafi, a continuat vineri 
în cursul unui dineu de lucru.

la care au participat tovarășa 
Elena Ceaușescu și doamna Safia 
Farkash.

Dineul și convorbirile 
desfășurat în aceeași atmosferă 
de caldă prietenie ce caracteri
zează dialogul româno-libian la 
nivel înalt, relațiile dintre cele 
două țări și popoare.

Partidă de vînătoare
Răspunzind invitației to

varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, colonel Moam
mer El Geddafi, conducătorul 
Marii Revoluții de la 1 Septem
brie al Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste, a 
participat în cursul zilei de 
vineri la o partidă de vinătoare 
organizată în pădurile Leordea- 
nu și iGherghița din județul 
Prahova.

La sosirea în comuna Cerașu, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și colonel Moammer El Geddafi 
au fost salutați de tovarășul 
Ion Cîrcei, președintele Consi
liului popular județean Pra
hova, de alți reprezentanți ai 
organelor locale, precum și de 
un mare număr de locuitori din 
această comună, care au făcut

înalților oaspeți o călduroasă 
primire.

Potrivit obiceiurilor locului, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și colonelul Moammer El Ged
dafi au fost invitați să guste 
din pîine și sare. Tineri și ti
nere în frumoase costume na
ționale au oferit flori celor 
doi conducători.

Pe parcurs, oaspetele libian 
a primit explicații privind dez
voltarea economică și socială a 
localităților străbătute, a între
gului județ.

în municipiul Ploiești, în ce
lelalte localități de pe traseu, 
mii de cetățeni au salutat cu 
deosebită căldură pe președintele 
Nicolae Ceaușescu și pe colone
lul Moammer El Geddafi. ova- 
ționind pentru întărirea priete
niei dintre țările și popoarele 
noastre.

LINIE DE ACȚIUNE
PE FRONTUL RECOLTEI•

t

Lucrările agricole din actuala campanie de toamnă mobilizează alături de 
lucrătorii ogoarelor importante forțe tinere care acționează cu entuziasm și dă
ruire pentru strîngerea și adăpostirea recoltei. Astfel, pe întreg cuprinsul țării 
organizațiile de tineret au inițiat ample acțiuni de muncă la care participă zilnic 
aproape 550 de mii de tineri, elevi, 
timele trei zile, de pildă, vorbesc 
zilor de tineret la susținerea bătăliei 
ritare. Iată cîteva exemple :

• în județul Constanța, 4 135 tineri 
cules și depănușat 16 600 tone porumb ;
• în județul Iași, 3 500 tineri au strîns și 
decoletat 14 500 tone sfeclă de zahăr ; • 
din grădinile județului Olt, 6 000 tineri 
au recoltat și sortat 2 350 tone legume ;
• pe

studenti și alte categorii. Realizările din ul- 
în graiul cifrelor despre contribuția brigă- 
pentru recoltă, la efectuarea lucrărilor prio-

au

ogoarele județului Brașov, 14 800

tineri au adunat cantitatea de 16 940 tone 
cartofi ; • in livezile județului Satu Mare 
2 550 tineri au cules circa 3 000 tone fruc
te ; • din podgoriile județului Prahova, 
7 160 tineri au recoltai! 7 300 tone struguri; 
• pe ogoarele județului Neamț, 3210 tineri 
au adunat și depozitat 13 040 tone furaje

Exemple asemănătoare consemnăm în toate județele, prezența nume- 
a detașamentelor de tineret la acțiuni — Teleormam (10 944 tineri),

i

roasă 
mita 
etc. -

Ialo- 
(31 221 tineri), Dolj (16 500 tineri) Gorj (16 976 tineri), Galați (6 563 tineri) 
- concretizîndu-se in strîngerea unor mari cantități âe recoltă.
Și în perioada următoare, făcînd dovada unei înalte conștiințe patriotice, 

tinerii sînt chemați să asigure desfășurarea în ritm înalt a lucrărilor agricole de 
sezon, pentru punerea grabnică la adăpost a întregii recolte din cimp.

Normele zilnice la cules,rachete cu rază medie de acțiu
ne. stopării producerii și ampla
sării bombei cu neutroni.

Cei doi conducători au arătat 
că s-a ajuns la un asemenea 
stadiu al înarmărilor incit sint 
puse in pericol înseși viața, ci
vilizația și existența oamenilor. 
S-a apreciat că este momentul 
să se treacă neîntirziat la mă
suri ferme, concrete, de încetare 
a cursei înarmărilor, de dezar
mare, in primul rind de dezar
mare nucleară.

In același timp, s-a subliniat 
că lupta pentru dezarmare este 
strîns legată de lupta împotriva 
subdezvoltării. pentru instaura
rea unei noi ordini economice 
internaționale, bazată pe egali
tate și echitate, care să asigure 
progresul mai rapid al tuturor 
țărilor. îndeosebi al celor ră
mase in urmă, precum si stabi
litatea economică mondială.

S-a considerat ca marile pro
bleme ce confruntă omenirea 
contemporană nu pot fi soluțio
nate decit cu participarea egală 
și activă a tuturor națiunilor, un 

. rol crescînd revenind statelor 
mici și mijlocii, țărilor în curs 
de dezvoltare, țărilor nealiniate.

Tovarășul Nicolae 
și colonel Moammer 
au reafirmat dorința 
și Libiei de a întări

’rea pe arena mondială, de a-șl 
aduce contribuția la lupta pen
tru destindere și securitate, pen
tru înțelegere și colaborare in
ternațională, pentru edificarea i 
unei lumi care să asigure pacea, 
independenta și dezvoltarea li
beră a fiecărei națiuni.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie.

exemplar îndeplinite!
Strîngerea și depozitarea grab

nică a recoltei din lanuri, gră
dini și livezi reprezintă pentru 
miile de tineri din județul Dîm
bovița un nou moment de an
gajare plenară la munca pen
tru plinea tării, a noastră, a tu
turor. Pe „șantierele toamnei", 
deschise de către organizațiile 
de tineret in toate unitățile a- 
gricole, acțiunile din aceste zile 
trebuie să se concretizeze în 
stringerea zilnică a cantităților 
de recoltă planificate. intr-o 
proporție corespunzătoare cu 
numărul sporit al culegătorilor. 
De aceea, normele stabilite la 
culesul recoltei, ca unități con
crete de măsurare a efortului 
depus în aceste zile se cer rit
mic îndeplinite pentru încadra
rea în programul actualei cam
panii.

Prin specificul agricol al ju
dețului, al tradiției de acum, un 
mare număr de tineri dimbovi- 
țeni sînt mobilizați la culesul.

sortarea și livrarea fructelor. 
„Pe ansamblul județului — sub
linia tovarășul doctor inginer 
Gheorghe Stanciu, directorul 
Stațiunii de cercetare și pro
ducție pomicolă Voinești — pro
blema de căpătâi este, deci, să 
ținem în ritm înalt culesul pen
tru a-1 încheia în prima decadă 
a lunii octombrie".

— Cum caracterizați activita
tea din aceste zile, și legat de 
obiectivul amintit, sprijinul pri
mit din partea brigăzilor de ti
neret ?

— Beneficiem de un timp bun, 
fructele sint perfect mature, 
culesul a demarat bine și trebuie 
intensificat ca să-l terminăm 
cit mai devreme, preîntimpinînd 
eventualele pierderi datorate 
intemperiilor. Acest lucru Se' 
impune cu atit mai mult. cu 
cit merele, îndeosebi, prezintă 
o producție de foarte bună ca
litate, dar ea nu poate fi certă 
dacă nu perseverăm să o punem

la adăpost. Referindu-mă Ia 
stațiunea noastră, ca de obicei, 
sîntem sprijiniți de toate for
țele liceului agricol și ale școli
lor generale din zonă. Cu o or
ganizare mai bună, ritmurile au 
crescut în această săptămînă. 
Recoltăm și livrăm zilnic can
tități de mere cuprinse între 80 
și 100 de tone, iar pe întreg ju
dețul se înregistrează ritmuri de 
500 tone recoltate zilnic, ceea ce 
dă garanția adăpostirii integrale 
a celor peste 14 mii tone mere 
și pere de toamnă. Menționăm, 
la această oră, jumătate din a- 
ceastă cantitate este pusă lă a- 
dăpost.

Desfășurarea concretă a cu
lesului, așa cum se procedează 
la ferma nr. 2, Izvoare, poate fi 
mult impulsionată. Tinărul in
giner Ion Unchiașu, șeful fer-

(Continuare in pag. a IlI-a)OAMENII MUNCII DIN
Telegramă adresată C.C. al P-C.R

tovarășului Nicolae Ceaușescu

Ceaușescu 
El Geddafi 

României 
conlucra-
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Bucu- 
univers
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tară și în 
după 

place- 
citi cu

scutece, 
în clasa 

veche a- 
îmi arată 

de ou

Orientul Mijlociu, care sa duca 
la retragerea Israelului din te
ritoriile arabe ocupate în urma 
războiului din 1967, la rezolva
rea problemei palestiniene, in
clusiv la crearea unui stat pa
lestinian independent. A fost 
exprimată convingerea că exis
tă condiții favorabile pentru or
ganizarea, în cadrul O.N.U., a 
unei reuniuni internaționale cu 
participarea tuturor țărilor in
teresate, inclusiv a Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, in

vederea instaurării pacu 
Orientul Mijlociu.

Schimbul de' păreri a relreîăt 
însemnătatea pe care ar avea-o 
pentru pacea lumii, pentru îm
bunătățirea climatului politic 
mondial, infăptuirea securității 
și a unei largi cooperări pe con
tinentul european, subliniind ne
cesitatea încheierii cu succes a 
reuniunii de la Madrid și con
vocării unei conferințe consacra
te încrederii și dezarmării în Eu
ropa, opririi amplasării de

AGRICULTURA JUDEȚULUI TULCEA RAPORTEAZĂ ÎNCHEIEREA
Oamenii muncii din agricultura județului Tulcea, rapor

tează încheierea recoltării florii-soarelui pe întreaga supra
față de 20 000 hectare.

în telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.O.R., to
varășului NICOLAE CEAUȘESCU, de Comitetul județean 
Tulcea al P.C.R., se spune :

în spiritul prețioaselor indicații date de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar general, comuniștii, oamenii 
muncii de la sate sint angajați, in continuare, cu toate for
țele la recoltarea și livrarea legumelor și strugurilor, strin- 
gerea și depozitarea porumbului, transportul și insilozarea 
furajelor, precum și însămînțarea culturilor de toamnă.

Ne angajăm să nu precupețim nici un efort pentru strîn- 
gerea la timp și fără pierderi a întregii recolte, organizarea 
și desfășurarea în cele mai bune condiții - a însămîntărilor 
de toamnă și asigurarea tuturor condițiilor în vederea obți
nerii unor producții bune în sectorul creșterii animalelor.
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Povestea spune că în urmă cu 
mai bine de două veacuri, un 
păstor sau un tăietor de lemne, 
aflat prin aceste locuri, încer- 
cind să stingă focul, la plecarea 
din pădure, acoperindu-1 cu pă- 
mint, a observat mirat 
arde. Curînd. istoria 
dusă din gură in gură, 
interesul specialiștilor, 
efectuate săpături, descoperin- 
du-se mari zăcăminte de cărbune 
superior. Oamenii care au venit 
să-l exploateze aveau să pună 
bazele așezării cunoscute și as
tăzi sub numele de Anina, loca
litate cu temeliile înfipte adine 
în filoanele negre, arzătoare. De 
fapt, de existența cărbunelui 
este strîns legată apariția mul
tor așezări în munții din îm
prejurimi, puternica < 
pe care au cunbscut-o, 
gul anilor pină astăzi, 
siderurgică și industria 
toare de mașini, aici, 
Banatului. Reșița, Oțelul Roșu,

că roca 
aceasta, 
a trezit 
Au fost

dezvoltare 
, de-a lun- 
, industria 
i construc- 

în sudul

Bocșa, Nădrag sint doar cîteva 
din punctele fierbinți în care fo
cul nu s-a stins nici o clipă in 
vetrele oțelului de mai multe de
cenii Încoace. Tot cărbunele a fă
cut să se construiască la 1854 ca
lea ferată Anina-Oravița, lucrare 
spectaculoasă pentru acea vre
me care numără 18 tunele, nu
meroase viaducte îndrăznețe. 
Viața oamenilor a urmat și ea 
un curs nou, cel impus de mun
ca în abataje, la Anina exploa- 
tindu-se cărbune în orizonturi a- 
flate la peste 1100 metri adînci- 
me, adică mai aproape de inima 
fierbinte a planetei decît în ori
care altă mină din țară.

Dar iată că tot cărbunele ves
tește noi prefaceri pe aceste 
meleaguri străvechi. La Anina a 
început cu puțină vreme în urmă 
construcția unei mari centrale 
termoelectrice ce va avea în fi
nal o putere instalată de aproa
pe 1 000 MWh și care va utiliza 
drept combustibil bogatele re-

zerve de șisturi bituminoase des
coperite in zonă. Un munte, Tîl- 
va Covăcia, a fost mutat din loc, 
un altul, mai înalt, Tîlva Zînei, 
fiind pe punctul de a dispare 
din peisajul stincos, cenușiu al 
locurilor. Piatră cu piatră înălți
mea va fi dezgolită, pină la stra
tul de șisturi, după care cu aju
torul unor mijloace de încărcat 
și transport va începe exploata
rea zăcămîntului. Orașul Anina, 
așezare ridicată în urmă cu două 
secole, tot de cei care veneau a- 
tunci aici în căutarea cărbunelui, 
se va muta din locul pe care a 
fost zidit. Sub temelia caselor, 
sub asfaltul străzilor, sub fieca
re palmă de pămînt a localității 
6e află, cum spuneam, cărbune, 
într-o etapă nu prea îndepărta
tă aceste zăcăminte vor fi puse 
în exploatare. Orașul va fi re
construit în întregime. Numai în 
acest cincinal aici vor fi ridicate 
peste 2 000 apartamente, alte nu
meroase edificii, numărul total

al locuințelor ce se vor înălța 
noul centru minier urmind 
ajungă la peste 27 000.

Dar dacă despre multe din 
ceste importante prefaceri se mai 
vorbește Ia timpul viitor, stadiul 
actual al realizării lor fiind cel 
de proiect, despre altele, trebuie 
vorbit la prezent. Termocentra
la, cu turnurile sale ce depășesc 
înălțimea crestelor vecine, cu co
șurile de fum ridicate pină sub 
nori și pe care mai forfotesc 
constructorii, are ceva din se- 
meția unei mari corăbii, care 
după ce a înfruntat mările, fur
tunile, a ancorat victorioasă la 
țărm. Deși este o lucrare unicat, 
o premieră pentru industria 
noastră, toate instalațiile, mași-

NICOLAE MILITARU
Fotografiile : 

VASILE RANGA
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Cea mai veche amintire a 
mea nu cred să numere mai 
mult de douăzeci și cinci- 
douăzeci și șase de ani dar 
mi se pare de cînd lumea în- 
trucît pentru fiecare lumea 
începe cu el însuși, iar ceea 
ce s-a întâmplat înainte de 
plămădirea sa este istorie și 
mister pe care încearcă să 
le adincească. Poate de aici 
pasiunea pe care o am pentru 
tot ce s-a săvjrșit în 
rești, in 
îndată 
război, 
rea de-a 
o fervoare anu
me ziare din a- 
cea epocă ’46— 
’51, de a reflec
ta lung la fapte 
pe care existen
ta mea Ie ig
nora minunîn- 
du-mă că la 
pectiv eram 
la grădiniță sau 
întâi.., Cea mâi 
mintire a mea 
două gălbenușuri 
nefiresc de frumoase și pline 
așezate ca două fabuloase e- 
misfere într-o tigaie și pe 
maică-mea îndemnîndu-mă 
să inting cu pîine în ele. în 
vreme ce, ca să cîștig timp, 
examinam pereții ca cimentul 
ai unei bucătării reci și be
cul mic (alt gălbenuș) spin- 
zurat de un fir lung și aco
perit cu un basc emailat. 
Descoperirea acestei reali
tăți cuprindea un fel de mih- 
nire și probabil că prima 
reacție față de lumea de care 
luam cunoștință că trăiesc 
era cam critică, rezervată. 
Asta se întâmpla în 1954 sau 
’55. Deasupra bucătăriei, 
fără, era un chepeng de pod. 
Șezînd într-o grădină din 
inima Bucureștilor, dincolo 
de gardul viu și de niște ar
bori venerabili în care pă
trundea lent și temeinic pri-

1); *
i) 
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măvara am tresărit văzind 
Ia cîteva zeci de metri un a- 
coperiș scund, cam posac, cu 
un pod $i o intrare în el cit ușa 
unui frigider din zilele noas
tre. Ca in răspomenitul caz 
al madelcinelor lui Proust, 
am avut revelația de plăcere 
dureroasă a copilăriei mele 
peste care treceau chelnerii 
și picolițele cu frapiere și cu 
tăvi și se risipea fumul ți
gărilor unor clienti care du
ceau paharul la gură cu ges

turi de-a căror 
deșertăciune e- 
rau impăcati 
și conștienți. U- 
nivcrsul copi
lăriei mele era 
de mult defunct 
însă el conti
nua să facă te
meinic parte 
din mine. Ra- 

cu borșerițe. 
cu „nea“ și 

dispăruse odată 
care 

Această Ra
s-a dus, cum

LA UN TINĂR 
ANOTIMP

a-

hova mea 
cu „bre", 
„coană" 
cu ultimii negustori pe 
i-am apucat 
hova s-a dus, cum s-au 
dus și alte cartiere, cum se 
duce o epocă și in urma ei 
urmează o alta : Prima a- 
mintire a unui copil de trei- 
patru ani de azi poate că-i 
va săpa în memoria-i inge
nuă Intercontinentalul sau 
Calea Moșilor. Amintirea 
care va fi a lui e de altă ca
litate și poate că aceasta ține 
de o lege anume și de noro
cul său de a trăi într-o epo
că evoluată ; ceea ce nu în
seamnă că amintirea mea cu 
liliac și otetari nu imi ră- 
mine la fel de scumpă fiindcă 
Bucureștii eu îi trăiesc. Sînt 
seri in care îmi pare că vin 
de undeva din adincul lor, 
cînd as voi să mingii cu a- 
ceeași dragoste 
un obraz de
Curții-Vechi și 
albastră, de la

și piatra ca 
mucenică a 
noua fîntînă, 
Universitate.

DAN CIACHIR
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în noul an de învățămînt politico-ideologic al U.T.C,, un obiectiv principal, o preocupare permanentă

STUDIEREA APROFUNDATĂ, DEZBATEREA .TEMEINICĂ A UNOR 
TEME REFERITOARE EA STADIUL ACIUAI AL CONSTRUCȚIEI 

SOCIALISTE IN ROMÂNIA, ANTRENAREA RESPONSABILĂ 
a Întregului tineret la înfăptuirea hoiărîrilor 

CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE

Ping-pongul cu șefi 
de promoție continuă

Noul an de invățămint politi
co-ideologic al U.T.C. se deschi
de în condițiile în care tirtăra 
generație este antrenată cu tonte 
forțele, cu energie și responsabi
litate, alături de întregul popor, 
sub conducerea partidului. Ia în
făptuirea sarcinilor economice 
pe trimestrul IV și pe întregul 
an 1981, primul an al actualului 
cincinal. Semnificația distinctă a 
noului an de învățămînt politi- 
coideologic rezidă totodată și in 
acăea că in centrul preocupări
lor sale trebuie să stea studierea 
aprofundată a cuvintărilor și 
expunerilor din ultima perioadă 
ale secretarului general al 
partidului, a celorlalte docu
mente ale partidului și statului 
nostru, permițind astfel desprin
derea unor direcții concrete de 
acțiune pentru fiecare organiza
ție U.T.C., pentru fiecare colec
tiv de tineri, capabile să mobili
zeze mai activ tinăra generație 
la înfăptuirea hotăririlor Con
gresului al XII-lea al partidului.

Dată fiind această semnificație 
deosebită, va trebui ca in întrea
ga activitate de organizare și 
desfășurare în cele mai bune, 
condiții a noului an de invăță- 
mint politico-ideologic, comitete
le județene, municipale, orășe
nești și comunale ale U.T.C., 
organele și organizațiile lor, să 
se raporteze in permanență la 
indicațiile de excepțională valoa
re teoretică și practică date de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in 
cuvîntarea rostită recent la 
marca adunare populară din mu
nicipiul Alexandria : „SA PU
NEM LA BAZA ACTIVITĂȚII 
POLITICO-EDUCATIVE CON
CEPȚIA REVOLUȚIONARA 
DESPRE LUME — SOCIALIS
MUL ȘTIINȚIFIC, MATERIA
LISMUL DIALECTIC ȘI ISTO
RIC — SA FORMAM TINERE
TUL ÎN SPIRITUL ÎNALTELOR 
IDEALURI REVOLUȚIONARE 
ȘI PATRIOTICE, AL DEVOTA
MENTULUI FAȚA DE CAUZA 
SOCIALISMULUI, FAȚA DE 
POPOR, FAȚA DE PATRIE, 
FAȚA DE PARTID, AL NĂ
ZUINȚELOR ȘI IDEALURILOR

DE PACE ȘI DREPTATE SO
CIALA".

Raportîndu-ne la aceste co
mandamente, putem spune că. 
prin intreaga sa organizare și 
desfășurare, noul an de invăță
mint politico-ideologic, ca dealt
fel intreaga activitate politico- 
educativă a organelor și organi
zațiilor U.T.C., sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid, trebuie să marcheze mo
mentul unui șalt calitativ, să 
atingă o superioară cotă de efi
ciență care să se regăsească 

In perioada următoare, pe agenda de lucru a organelor și organizațiilor U.T.C. va fi înscris 
un punct de o importanță deosebită — deschiderea noului an de invățămint politico-ideologic. 
In conformitate cu hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., cu indicațiile și orientă
rile date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la studierea și 
dezbaterea de către toți oamenii muncii a unor teme referitoare la stadiul actual al construcției 
socialiste in România, Secretariatul C.C. al U.T.C. a stabilit recent pentru noul an de învățămînt 
politico-ideologic următoarele trei teme comuneobligatorii pentru toate categoriile de cursanți :

L Educarea comunistă, revoluționară a tineretului, formarea sa in spiritul concepției știin
țifice, materialist-dialectice despre lume și viață ; dezvoltarea conștiinței socialiste a tinerei generații.

2. Activitatea partidului și statului nostru în vederea soluționării problemelor complexe ale 
lumii contemporane, pentru realizarea păcii, securității și dezarmării, a unei lumi mai bune și

mai drepte.

3. Exemplul eroic al luptătorului neînfricat pentru triumful idealurilor comuniste - Tinerețea 
revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

nemijlocit in modul in care fie
care utecist, fiecare tinăr își în
deplinește îndatoririle ce-i revin 
la locul de muncă și învățătură, 
este conștient de responsabilită
țile politice, economice și sociale 
ce-i stau in față, dovedește in 
intreaga sa muncă și viață că 
este purtător și promotor al ce
lor mai înaintate valori moral- 
politice, făcind astfel prin fapte 
nivelul conștiinței sale socialiste, 
revoluționare.

Prin însuși modul în care au 
fost selectate cele trei teme co
mune obligatorii se desprinde 
necesitatea de a acorda in cursul 
studierii și dezbaterii atenție 
definirii și înțelegerii adec
vate a elementelor noi, a contri
buției originale a partidului nos
tru, a secretarului său general, 
la dezvoltarea creatoare, origina-

lă a concepției despre lume și necesitatea realizării păcii, secu- 
viață a clasei muncitoare — ma- ■ rității și dezarmării generale. în 
terialismul dialectic și istoric și 
socialismul științific — care apli
că permanent tezele sale funda
mentale la condițiile și particu
laritățile specifice ale României
socialiste, la stadiul actual și 
direcțiile de perspectivă de dez
voltare multilaterală a societății 
socialiste in patria noastră. Ast
fel, in cadrul primei teme vor Ii 
urmărite in principal obiectivele 
și sarcinile educării comuniste 
revoluționare a tineretului, pu- 

nîndu-se in lumină caracterul 
său procesual, dialectic, necesi
tatea însușirii concepției știin
țifice, materialist-dialectice des
pre lume și viață, a Programului 
partidului, pentru ca fiecare 
tînăr să participe în mod con
știent și competent la realizarea 
sarcinilor stabilite de Congresul 
al XII-lea al P.C.R., subliniin- 
du-se totodată și faptul că ni
velul de dezvoltare a conștiinței 
socialiste a tinerei generații tre
buie să se regăsească în primul 
rînd in trainice convingeri și în- 
tr-o atitudine tot mai respon
sabilă față de muncă, față de in
teresele generale ale societății, 
față de cauza socialismului și 
comunismului în patria noastră.

Pornind de la problemele 
complexe, de la tendințele con
tradictorii cu care este confrun
tată lumea contemporană, de la 

primul rind nucleare. în dezba
terea temei a doua va fi urmări
tă relevarea esenței profund 
realiste, a spiritului umanist, 
pătruns de inaltă răspundere 
față de soarta omenirii, a tinerei 
generații, vital interesate în fău
rirea unei lumi mai bune și mai 
drepte, fără arme și războaie pe 
planeta noastră, care definesc, 
prin excelență, întreaga activi
tate externă a partidului și 
statului nostru, asigurîndu-se 

cunoașterea inițiativelor, pro
punerilor românești făcute re
cent la diverse forumuri in
ternaționale și subliniindu-se pe 
această bază îndatoririle și sarci
nile ce revin Uniunii Tineretului 
Comunist, tinerei generațif, în 
înfăptuirea obiectivelor funda
mentale ale politicii externe a 
partidului și statului nostru.

Pornind de la faptul că în anul 
1982 se vor sărbători 60 de ani 
de la făurirea Uniunii Tineretu
lui Comunist, în cadrul studierii 
temei a treia se vor dezbate 
principalele momente ale glorio
sului drum de lupte și jertfe dus 
de U.T.C., sub conducerea parti
dului, pentru victoria idealurilor 
de libertate națională și dreptate 
socială, pentru transformarea re
voluționară a societății româ
nești, pentru edificarea unei 
Românii noi, libere, independen

te și prospere. Dezbaterile pe 
această temă vor conduce la cu
noașterea eroicei activități revo
luționare desfășurate din cea. 
mai fragedă tinerețe de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, luptător 
neînfricat pentru victoria idealu
rilor comuniste, exemplu su
prem de devotament, de dăruire 
fără preget pentru cauza parti
dului și poporului, simbolul în
suți al tinereții și romantismu
lui revoluționar.

Raportîndu-se. așadar, la im
portanța deosebită a celor trei 
teme comune obligatorii. Comi
tetele județene ale Uniunii Ti
neretului Comunist, toate orga
nele și organizațiile lor au da
toria să asigure pregătirea in 
cele mai bune condiții a noului 
an de învățămînt, să stabilească 
o programare unitară a dezbate
rilor, urmărind ca tema a treia 
să nu fie dezbătută mai tirziu de 
luna martie 1982. Trebuie, de 
asemenea, să se urmărească și 
să se sprijine, 'incepînd de la 
nivelul membrilor birourilor și 
secretariatelor comitetelor jude
țene ale U.T.C., întregul activ 
retribuit și obștesc, asigurîn
du-se legarea strinsă a studiului 
și dezbaterilor de preocupările 
specifice ale fiecăței organizații 
U.T.C., ale fiecărui colectiv de ti
neri, așa incit acestea să se con
stituie în veritabile forumuri de 
educare comunistă, revoluționară 
a tuturor tinerilor muncitori, ță
rani, elevi, studenți și intelec
tuali, fără deosebire de naționa
litate, la înfăptuirea Programu
lui istoric de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism, la hotărîrile Congresu
lui al XII-lea al Partidului Co
munist Român.

NOTA REDACȚIEI

Pentru a veni în sprijinul 
propagandiștilor și cursanți- 
lor la invățămîntul politico- 
ideologic al U.T.C. ziarul nos
tru va publica într-unul din 
numerele sale următoare 
consultații pentru primele 
două teme comune obligatorii.

In ziarul nostru din 19 septembrie solicitam — in articolul 
„Ping-pong cu șefi de promoție" — rezolvarea situației in 
eare se găseau, din pricina unor încurcături birocratice, eițiva 
tineri. Era vorba de șase dintre cei mai buni absolvenți ai 
promoției 1981 de la Iași și București care, intrind printre 
primii la repartiție, au optat pentru șase posturi din cadrul 
Consiliului de Stat pentru Energie Nucleară. Ei bine, acești 
absolvenți aveau să afle, în momentul prezentării la locurile 
de muncă alese, că sint neaveniți, că tot efortul lor din 
facultate lasă indiferenți pe cei puși să le permită cuvenita 
încadrare în producție. Nu bănuiam, în momentul în care ar
ticolul amintit apărea, că lucrurile vor decurge astfel îneit 
să fim «obligați să revenim cu altceva decit cu publicarea 
răspunsurilor prin care M.E.Î. și C.S.E.N. să ne anunțe re
zolvarea problemei. Dar, cum speranțele și optimismul ne-au 
fost spulberate (atit nouă cit, mai ales, tinerilor in cauzal, 
iată-ne nevoiți să continuăm cu „setul" al doilea dintr-un 
„meci" nedorit.

Prima parte a confruntărilor 
— de adrese și orgolii — a durat 
mult și a fost „cîștigată" în ex
tremis, de C.S.E.N. care a reușit 
să se mențină pe poziția iniția
lă : n-a admis încadrarea nici- 
unuia dintre cei șase absolvenți. 
Se părea că — după apariția 
articolului nostru — tinerii vor 
avea ciștig de cauză. Dovada — 
in momentul în care ei se pre
zintă la M.E.I. pentru a afla cum 
mai stau lucrurile, află vești 
Îmbucurătoare : li se spune că 
s-a căzut de acord și pot să 
meargă să-și facă formele de în
cadrare. La C.S.E.N., formele 
erau deja încheiate. Dar (în nota 
primului „set"), ele conțineau 
surprize de proporții. Ieșeanul 
Ilie Relu primește o adresă prin 
care i se aduce oficial la cu
noștință că repartizarea lui „s-a 
făcut în afara prevederilor De
cretului 173/30 iunie 1981“, drept 
pentru care C.S.E.N. nu-i poate 
încheia contract de muncă la 
F.A.N. I se recomandă, însă, să 
se adreseze (a cita oară ? 1) la 
M.E.Î., ca să i se schimbe re
partiția. Surpriza este și mai 
mare pentru Micșunica Merișo- 
reanu, căreia i se inmînează o 
adresă identică aceleia primită 
de colegul său. Atit de... identică 
incit (din grabă sau comoditate) 
și pe formularul ei scrie că nu 
poate fi încadrată la F.A.N., deși 
nici nu emitea această pretenție, 
fiind repartizată, de fapt, la...
I.F.I.N.  !,Șirul surprizelor nu se 
încheie aicî. Dimpotrivă, ele iau 
amploare, se ivesc idei neaștep
tate, dovedind o imaginație pro
digioasă. In cazul celor doi ie
șeni — lucrurile par clasate. 
Posturile alese care, subliniem — 
figurau pe lista oferită de comi
sia guvernamentală — deși exis
tă. nu pot fi ocupate. De la con
testarea deciziei acestei comisii 
și pînă la încercarea de eludare 
a legii nu mai este decît un pas. 
Și C.S.E.N. nu ezită să-1 facă 1 
Celor patru absolvenți din Bucu
rești li se cere — nici mai mult 
nici mai puțin — decît să dea in 
scris că renunță definitiv ia 
Politehnică ! Este singura condi
ție pentru a fi încadrați la F.A.N. 
Trebuie, în analiza gravității a- 
cestui fapt, să facem apel la o 

serie de aspecte pe care C.S.E.N. 
Ie omite din calcul. Primul din
tre acestea e că Decretul 173 a 
venit in sprijinul unităților de 
invățămint superior și cercetare, 
avindu-se .în vedere necesitatea 
întineririi cadrelor — fapt pen
tru care; în acest an, 1 300 de 
absolvenți au primit repartiții 
duble — pentru instituțiile amin
tite și pentru întreprinderi in 
care să-și efectueze stagiul. Din
tre toți, singurii purtați pe dru
muri sint aceștia patru ! Al doi
lea lucru de care C.S.E.N. face 
abstracție este că acești absol
venți au fost propuși pentru 
Politehnică de către Senat, de 
către A.S.C. — datorită rezulta
telor de excepție obținute in fa
cultate, ceea ce este în spiritul 
echității societății noastre. Aces
te aspecte, de maximă importan
ță pentru justa înțelegere a si
tuației, nu sînt luate în conside
rație de către C.S.E.N. care în
cearcă să-i determine și pe tineri 
să încalce prevederile unui de
cret.

Drumurile celor șase absolvenți 
(drumuri ce durează de mai bine 
de-o lună și jumătate) continuă. 
Incercind să le venim în ajutor, 
ne-am adresat din nou — la 
C.S.E.N. și la M.E.I. — șefilor de 
resort personal, cerîndu-le soluții.

La Ministerul Educației și In- 
vățămintului, conf. univ. dr. 
Aurelian Bondrea, directorul Di
recției personal, plan și perfec
ționare, are o poziție fermă.

— Tinerii au fost repartizați 
conform legii și C.S.E.N. e obli

Una peste alta, concluzia care se impune este aceea că am
bițiile trebuie lăsate de o parte. Avem de-a face cu oameni, 
cu tineri aflați Ia inceputul carierei lor, cu tineri merituoși, 
absolut nevinovați de turnura pe care au luat-o lucrurile. O 
rezolvare trebuie să existe și aceea nu poate fi decit înca
drarea neintirziată a absolvenților pe locurile ce le-au fost 
repartizate, treeîndu-se peste toate „chichițele" care — se 
știe foarte bine de către ambele părți — nu au decît caracter 
formal. E nevoie de acești tineri, merită și e dreptul lor să 
lucreze !

gat să-i primească ! Ministerul 
nostru n-a făcut altceva decit să 
dea posturile oferite chiar do 
C.S.E.N. !

— E adevărat, dar -de la 
C.S.E.N. ni s-a spus că vi s-au 
trimis două liste» iar pe cea de-a 
doua nu mai figurau posturile in 
cauză de la F.A.N. și I.F.I.N.

— Nu există liste duble ! Cea 
oficială, semnată de vicepre
ședintele C.S.E.N., este una sin
gură. Nu luăm in considerație 
ciornele, cum era a doua listă, 
pe care nici nu știu cine a 
adus-o. E scris chiar și cu creio
nul pe ea... Vă repet, M.E.I. nu 
are nici o vină.

— Li se sugera celor patru ab
solvenți cu repartiție la Poli
tehnică. dar și celorlalți doi. că 
ar trebui să vină la M.E.I., pen
tru a li se schimba repartițiile...

— Noi nu schimbăm repartiți
ile, nu facem transferuri, nici 
detașări. Poziția noastră e clară 
— trebuie să se respecte lista 
oficială. Acolo scrie Măgurele, o 
comună suburbană, deci nu tre
buie să fie prevăzută în anexa la 
decret. Dacă nu scria Măgurele, 
ci București, nici nu scoteam 
locurile la repartiție. In ceea ce 
ne privește, n-am făcut decit să 
respectăm legea și ea e de partea 
absolvenților !

La fel de categorică, deși dia
metral opusă, este poziția 
C.S.E.N., prin reprezentantul 
său, șeful serviciului personal, 
Lucian Dunca.

— Cei doi absolvenți de la Iași 
au fost repartizați peste preve
derile decretului. Noi le-am ofe
rit alte posturi, la Colibași, dar 
le-au refuzat. M.E.Î. trebuie să 
le schimbe repartiția. Atit 
F.A.N., cit și I.F.I.N. sînt între
prinderi din București.

— Dar cu cei patru bucureș- 
teni, care au posturi prevăzute in 
anexa la Decret, ce se întimplă ? 
Pe ei de ce nu-i încadrați ?

— Noi am cerut oameni pentru 
F.A.N., nu pentru Politehnică ! 
îi primim doar dacă renunță la 
Politehnică. Repartiția lor nu ne 
angajează pe noi in nici un fel. 
Imprimatul are trecut pe el — 
„repartizat în muncă pentru sa
tisfacerea stagiului de 3 ani la 
întreprinderea..." după care se 
scrie I.P.B., apoi se completează 
dactilografiat : „cu stagiul la 
F.A.N.".

MONICA ZVIRJINSCHI 
DAN MUCENIC

Pretutindeni, în piețe și în magazine, cantități îndestulătoare de produse

LACOMIA UNORA, 0 METEAHNĂ DE NEVINDECAT ?
în dimineața zilei de 23 septembrie. Ia dispo

ziția cumpărătorilor din Piața Progresul Bucu
rești s-au pus următoarele mărfuri : 8 000 kg 
roșii obținute de la stat și 500 de la producători, 
8 000 kg ardeioase, 6 000 kg rădăcinoase, 2 000 kg 
castraveți, 200 kg cornișon de la particulari, 5 000 
kg varză albă plus 200 kg de la producători, 
2 000 kg gogoșari plus 1 000 kg de la producători, 
500 kg conopidă, 10 000 kg struguri, 10 000 kg car
tofi. Lista ar mai putea continua ținînd seama că 
eram la aprovizionarea de dimineață și că in 
cursul după-amiezii tarabele se umpleau de noi 
mărfuri.

Așadar un fond de marfă planificat pentru o 
aprovizionare normală — susțin cei cu care am 
stat de vorbă. Gheorghe Toma, șeful Pieței Pro

gresul, Petre Telegarin, șeful unității I.C.L. Ali
mentara. Florin Craioveanu, vinzător la aceeași 
unitate, Cornel Bărbulescu, șef magazin piață — 
I.L.F. Berceni, unitatea 268, Niculae Popescu, 
șeful unității Pescărie. O eoncluzie unanimă se 
desprinde atunci cînd unii dau năvală indopin- 
du-și cămările cu mult peste ceea ce consumă, 
cumpărătorii fiind de fiecare dală cam aceiași : 
oricît de rapid ar apărea marfa in magazine, se 
produc dereglări. S-au vindul luna aceasta atîtea 
kg de zahăr care ajungeau cîteva luni înainte ! 
Or. nu marfa trebuie stocată ci această invazie 
a unora care înțeleg să ia din sacoșa vecinului 
produse în cantități deloc neglijabile cu scopul 
de a le stoca sau a le specula.

Transcomul trage in spatele 
magazinului alimentar dip Piața 
Progresul și oamenii se grăbesc 
în spatele mașinii. Cei din urma 
dau năvală intrebîndu-i pe cei 
care au prins un loc mai in 
față : ce se vinde 1 Zahăr. Pu
dră ? Se transmite din om în om, 
ca-ntr-un telefoh fără fir griș. 

Citeva pensionare de pe margine 
își adue brusc aminte de copiii 
vecinilor și-i adună pe lîngă ele. 
„Intimplătorij". se alătură și ei. 
Ce se vinde ? e întrebat unul din 
dreapta mea : nu știu, dar ce im
portanță are, îi răspunde acesta. 
Se mai așază o persoană lîngă 
mine, tot pe același motiv. Cei 

din magazin ies afară și indică 
locul unde se va vinde zahărul. 
E zahăr destul. Toți fac stînga- 
mprejur. dar nu iau comanda 
cum trebuie și ultimii se trezesc 
primii. îmi țin și eu un rînd. Mă 
adresez celei de lingă mine. Ați 
fost și ieri ? Cum. adică, vin in 
fiecare zi, de-o săptămină ! Ulei 

nu mai iau, că am băgat sticlele 
sub pat, și-au prins așa, un 
damf, o acreală. Dar de ce-ați 
luat așa mult ? Femeia mă pri
vește uimită : ia uite și la asta, 
de unde a apărut, zice privirea 
ei. Cum de ce 1 Să fie. Și nu 
vă e greu ? întreb gindindu-mă 
la zecile de ore de așteptare 
pierdute de dragul câpătuielii. 
Dar femeia nu mai are timp de 
mine. Sub ochii mei, mineca 
unui pulovăr mai crește cu cîți- 
va centimetri. îmi las încă o 
dată rînd sub pretext că vreau 
să mă duc mai în față, să aflu 
vești. Oare se-adtice ? întreb un 
pensionar care-1 cu ordinea. 
Știți, întirzii la serviciu și n-aș 
vrea să... Nici o grijă : 32 de lei. 
32 de lei, ce ? 2 kg zahăr. își 
aprinde unul țigarea. Cum adi
că ? Adică, 7 lei în plus la kil, 
dacă-1 vinzi. Dumneata așa pro
cedezi ? Nu-mi răspunde nimeni. 
Cel mai în vîrstă își string 
pliantul sau ziarele. Ochii sint 
îndreptați spre cel care aduc 
marfa.

Dau la plecare o raită prin 
Piața Progresul. O femeie își 
aranjează mai bine patru saci 
dolofani unul lîngă altul. Face 
ochii roată căutind spre un mij
loc de transport mai ieftin. Deo
camdată nu se vede nici o căru
ță.'Sau poate o fi tocmit vreuna 
și mai întirzie caii lâ potcovit. 
Zic : ce-ai mamaie, în sacii ăș
tia ? Păi ce să fie, niște pepeni. 
Și cîți ai ’mneata ? 50 de kile să 
tot fie. Sacul ? Se uită bănuitoa
re la mine. Păi că n-oți face 
nuntă, zic. Nu, zice, de unde 
nuntă. Atunci, la murat? La 
murat. Și ce-ți trebuie atita ? 
Păi. nepoții. Nepoții, zic, da pun 
pariu cu matale, că dai în pri
măvară și-i dai pe apa sîmbetei 
că n-o ține iarna asta un an. Ii 
dau, zice, da pepenii tot îi iau. 
Da dumneata a cui ești ? mă În
treabă. A lui Popescu.« zic 
la-ntimplare. Atunci, se învio
rează femeia, dacă ești a lui Po
pescu de la Pescărie, vorbește 
cu dinsul că-mi vine să-mi culea
gă via și vreau vreo cîteva kile de

Zilnic la I.L.F. Militari se sortează cantități mari de cartofi
Foto : GABRIEL LEANCU

pește proaspăt. Bine, zic mă duc 
să-i spun, de unde ești ? Din Ji
lava. Și dacă vin și eu pe-acolo 
de cine să întreb ? întreabă de a 
lui Mihai Florea. Din Adunații- 
Copăceni, Maria Rusu își pune în 
umbră sacii cu conopidă» cartofi. 

gogonele. Da la dumneavoastră 
nu răsare soarele ? Păi răsare, 
mă pricepe ea, da e muncă mul
tă. Se fac mai ușor căpșunile și 
cireșele.

ARETA ȘANDRU

TEATRU 
MUNCITORESC 
LA TÎRNĂVENI
în orașul chimiștilor Tîr- 

năveni — din județul Mureș 
a fost creat, din inițiativa u- 
nor inimoși animatori, pri
mul teatru muncitoresc din 
județ. Cei peste 100 de artiști 
care alcătuiesc colectivul a- 
cestei instituții de cultură 
sînt muncitori și muncitoa
re, tehnicieni, maiștri, ingi
neri și alt* oameni ai muncii 
de pe marea platformă chi
mică din localitate, de la în
treprinderea de geamuri, din 
unitățile industriei alimen
tare și ușoare. Pe afișul de 
debut al teatrului a fost în
scrisă piesa „Adolescenții" de 
Ion Cătină, în regia Iui Con
stantin Săsăreanu. Teatrul 
muncitoresc din Tîrnăveni 
pune, astfel, bazele unui nu
cleu artistic care va atrage, 
in continuare, noi pasionați ai 
scenei in ampla mișcare ar
tistică de amatori „Cintarea 
României"
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BUCUREȘTI

1. Profesor la Facultatea de 
matematică, catedra de algebră 
și geometrie, disciplinele Alge
bră și programare lineară : Teo
ria numerelor, poziția 3 :

2. Profesor Ia Facultatea de 
matematică, catedra de informa
tică, disciplinele Modele și lim
baje de simulare ; Sisteme infor
maționale pentru unități econo
mice ; Modele stochastice 
UNESCO: Teoria probabilităților 
și statistică UNESCO, poziția 10;

3. Profesor la Facultatea de 
fizică, catedra de fizică atomică 
și nucleară, disciplinele Fizica 
atomului și moleculei ; Fizica 
nucleară ; Laborator pentru lu
crarea de specializare ; poziția 2;

4. Profesor la Facultatea de 
biologie, catedra de Biologie ani
mală, disciplinele Biologia dău
nătorilor animali ; Fauna tropi
cală ; poziția 5 ;

5. Profesor la Facultatea de 
biologie, catedra de Biologie ani
mală. disciplinele Anatomie 
comparată ; Anatomie și fiziolo
gie ; Oncobiologie, poziția 4 ;

6 Profesor la Facultatea de 
geologie-geografie, catedra de 
Geologie și geofizică, disciplinele 
Mecanică și geomecanică : Geo
logia construcțiilor și protecția 
antiseismică, poziția 4 ;

7. Profesor la Facultatea de 
limbă și literatură română, cate
dra de Limbă română contempo

rană, disciplina Limba română 
contemporană, poziția 3 ;

8. Profesor la Facultatea de 
limbă și literatură româna, cate
dra de Istoria limbii române, 
disciplina Istoria limbii române ; 
curs special de limba română, 
poziția 3 ;

9. Profesor la Facultatea de 
limbă și literatură română, cate
dra de Literatură comparată și 
teoria literaturii, disciplina Lite
ratură comparată, poziția 3 ;

10. Profesor la Facultatea de 
limbi și literaturi străine, cate
dra de Lingvistică romanică, 
limbă spaniolă, limbă italiană, 
disciplinele Lingvistică compara
tă a limbilor romanice ; Filologie 
romanică ; Gramatică compara
tă ; poziția 10 ;

11. Profesor la Facultatea de 
limbi și literaturi străine, cate
dra de Filologie slavă, discipli
nele Curs si seminar special de 
literatură sirbă ; Curs practic de 
lb. sîrbă, poziția 1 :

12. Conferențiar la Facultatea 
de matematică, catedra de Infor
matică, disciplinele Combinato- 
rică și teoria grafurilor : Struc
turi de date și bănci'; poziția 11 :

13. Conferențiar Ia Facultatea 
de fizică, catedra de Mecanică 
fizică, fizică moleculară si fizica 
polimerilor, disciplina Mecanică 
fizică și acustică, poziția 3 ;

14. Conferențiar la Facultatea 
de fizică, catedra de Mecanică 
fizică, fizica moleculară, fizica 
polimerilor, disciplinele Fizica 
stării lichide ; Termodinamica 

sistemelor maciomoleculare ; 
Fizică moleculară și căldură : 
Laborator lucrări de specializa
re : P.P.D. : poziția 4 :

15. Conferențiar la Facultatea 
de fizică, catedra de Electricitate 
corp solid, biofizică, disciplinele 
Fizica corpului solid și semicon
ductor! : Capitole speciale de fi
zica corpului solid ; Laborator 
pentru lucrarea de specializare ; 
poziția 7 ;

16. ̂ Conferențiar la Facultatea 
de biologie, catedra de Biologie 

Scoaterea la concurs a unor posturi didactice
animală. disciplinele Chimie 
generală : Chimie anorganică, 
poziția 13 ;

17. Conferențiar la Facultatea 
de limbă și literatură română, 
catedra de Limbă română con
temporană, disciplina Limba ro
mână contemporană, poziția 7 ;

18. Conferențiar la Facultatea 
de limbă și literatură română, 
catedra de limbă română con
temporană, disciplina Limba 
română contemporană poziția 17;

19. Conferențiar la Facultatea 
de limbi și literaturi străine, 
catedra de Limbă și literatură 
franceză, disciplinele Limbă 
franceză contemporană : Curs 

practic de limbă franceză, pozi
ția 8 ;

20. Conferențiar la Facultatea 
de limbi șt literaturi străine, 
catedra de limbă și literatură 
franceză. disciplinele Limbă- 
franceză contemporană : Grama
tici formale : Curs practic de 
limbă franceză, poziția 9 :

21. Conferențiar la Facultatea 
de limbi și literaturi străine, 
catedra de Filologie slavă, disci
plinele Limba ucraineană : Curs 
și seminar special de limbă 

ucraineană ; Curs practic de 
limbă ucraineană ; Curs practic 
de limbă slavă veche, poziția 23.

Candidații la concurs vor de
pune la Secretariatul Universită
ții din București, B-dul Gheor
ghe Gheorghiu-Dej nr. 64, în 
termen de 30 de zile de la data 
publicării acestui anunț în Bule
tinul Oficial, cererea de înscriere 
la care vor anexa actele și lucră
rile prevăzute de Legea nr.6/1969 
privind Statutul personalului di
dactic din Republica Socialistă 
România, publicată în Buletinul 
Oficial, partea I nr. 33/15 martie 
1969 și de instrucțiunile Ministe
rului Educației și învățămintului 
nr. 84539/1969. .

Concursul se va ține la Uni
versitatea din București în ter
men de 2 luni de la data expiră
rii termenului de înscriere.

UNIVERSITATEA 
„AL. I. CUZA" IAȘI

FACULTATEA
DE ȘTIINȚE ECONOMICE
— Conferențiar la Catedra de 

contabilitate, informatică de 

gestiune și analiză economică, 
disciplinele Analiza activității 
economice. Sisteme informațio
nale și analiză economică, Meto
de moderne de calcul și analiza 
costurilor, poziția 5.

Candidații la concurs vor 
depune la Secretariatul Rec
toratului Universității „Al. I. 
Cuza“ din Iași, calea 23 August 
nr. 11, cererea de înscriere îm
preună cu actele prevăzute de 
Legea nr. 6/1969, privind Statu
tul personalului didactic din 
Republica Socialistă România 
publicat în Buletinul Oficial al
R.S.R., partea I, nr. 33, din 
15. III 1969 și în Instrucțiunile 
Ministerului Educației și învă- 
țămîntului nr. 84 539/1969.

Termenul de depunerea acte
lor este de 30 zile de la data 
publicării acestui anunț.

Concursul va avea loc la Uni
versitatea „Al. I. Cuza" din Iași, 
în termen de 4 luni de la expi
rarea termenului de înscriere.

Cei care funcționează într-o 
instituție de invățămint superi
or sint obligați să comunice, în 
scris, rectorului acesteia, înscrie
rea la concurs.

Informații suplimentare pri
vind condițiile de înscriere la 

concurs se pot obține de la Se
cretariatul Rectoratului Univer
sității, telefon 40429.

' Termenul de înscriere la con
curs se socotește de la data 
apariției publicației in Buletinul 
Oficial.

UNIVERSITATEA DIN 
TIMIȘOARA

FACULTATEA DE ȘTIINȚE 
ALE NATURII

Catedra de fizică
— Asistent, poz. 25. disciplinele : 

Fizica solidului si semicon-

ductoarelor : Fizica nucleară
— Asistent, poz. 26, discipline

le: Fizica atomului și molecu
lei ; Optică ; Mecanică fizică 
si acustică

— Asistent, poz. 30, disciplinele : 
Fizică moleculară si căldură: 
Fizică moleculară

FACULTATEA DE ȘTIINȚE 
ECONOMICE

Catedra de economie politică 
si planificare

— Lector, poz. 13, disciplina : 
Planificarea si prognoza dez
voltării economico-sociale

Catedra de economia 
si organizarea industriei, 

construcțiilor și transporturilor
— Lector, poz. 12. disciplinele : 

Organizarea si planificarea 
unităților economice I : Eco
nomia. organizarea si Planifi
carea construcțiilor

— Lector, poz. 13. disciplinele : 
Economia comerțului : Mar
keting. aprovizionare, desfa
cere ; Eficienta economică a 
investițiilor

Catedra de finante-contabilitate
— Profesor, poz. 4. disciplina : 

Contabilitatea unităților eco
nomice I : Contabilitatea și 
calculatia costurilor

— Conferențiar, poz. 5. discipli

na : Finanțe ; Finanțe si cre
dit; si Finanțarea si credita
rea agriculturii

— Conferențiar, poz. 6. discipli
na : Analiza activității econo
mice.

— Lector, poz. 14. disciplina : 
Contabilitatea unităților agri
cole I. II: Proiecte econo
mice

Candidații la concurs vor de
pune la Secretariatul Rectoratu
lui Universității din Timișoara, 
Bd. V. Pârvan nr. 4, in termen 
de 30 de zile (pentru posturile 
de lector, conferențiar si profe
sor) si de 15 zile (pentru pos
turile de asistent), de la data 
publicării acestui anunț în Bu
letinul Oficial, cererea de în
scriere însoțită de actele prevă
zute de Legea nr. 6/1969 privind 
Statutul personalului didactic 
din Republica Socialistă Româ
nia, publicată în Buletinul Ofi
cial. partea I, nr. 33 din’ 15 mar
tie 1969 si de instrucțiunile Mi
nisterului Educației și învăță- 
mîntului 84 539/1969 și nr. 
9494/1974.

In conformitate cu prevederile 
Legii nr. 12/1971. candidații care 
doresc să se înscrie la concurs 
și care funcționează într-o altă 
instituție sint obligați să anun
țe despre aceasta, în prealabil, 
conducerea instituției în care 
lucrează.

Concursul se va desfășura în 
cadrul termenelor prevăzute de 
dispozițiile legale în vigoare.
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TINERII - ÎN PRIMA LINIE
DE ACȚIUNE PE FRONTUL RECOLTEI

Elevii - tractoriști 
și cîteva prilejuri 

de uimire

Transportul legumelor — după 
preferința șoferilor?

EFORTUL PROPRIU, 
SPIRITUL DE INIȚIATIVĂ - 

o atitudine necesară pentru 
închiderea tuturor canalelor risipei

Pentru buna aprovizionare a 
populației si asigurarea stocuri
lor de iarnă, zilnic, cantități în
semnate de legume iau drumul 
piețelor și al fabricilor de con
serve. De aceea vremea rece și 
ploioasă din ultimele zile nu 
poate fi invocată drept scuză 
acum, cind și în grădinile de 
legume ne aflăm intr-o perioadă 
de vîrf a muncilor agricole. Este 
și părerea inginerului Mihai 
Himceac. directorul întreprin
derii de producere a legumelor 
Lehliu, județul Călărași, pe care 
l-am întilnit nu la sediul uni
tății ci in cimp, preocupat de or
ganizarea cit mai bună a lucru
lui în fermele de producție.

— Deși zilele trecute timpul 
a fost nefavorabil lucrului în 
cimp, s-a intrat totuși la re
coltat între ferestrele ploii. Can
titățile livrate au fost mai mici 
(70—100 de tone) față de peste 
200 tone cit am dat in perioa
dele anterioare.

într-adevăr. chiar dacă nu mai 
este vorba de căldura verii, tim
purile sint pline de tomate care 
așteaptă să fie culese, iar forță 
de muncă este destulă dacă ală
turăm personalului permanent 
și zilierilor pe cei peste 900 de 
elevi de la liceul agroindustrial 
și școala generală din localitate 
care și-au început practica in 
fermele unității. Deci marfă și 
brațe de muncă sint destule. Să 
vedem însă cum sint ele folo
site.

Urmărind această acțiune ne 
oprim printre grupurile de ti
neri din ferma 3. Este ora 11. 
Deși n-au început lucrul decit. 
de două ore au reușit să umple 
zeci de lăzi cu roșii. Au sosit și 
primele mașini. Tinerii reparti
zați pentru incărcat lasă găle
țile și se îndreaptă spre ele, în 
acest timp il întrebăm pe Va- 
6ile Mitu. șoferul mașinii cu nr. 
21-IL-4 935, cite transporturi face 
într-o zi.

— Transport roșii de la I.P.L. 
la fabrica de conserve din Fe
tești de o lună și mai bine. Nu 
fac decit o cursă pe zi. Oricit de 
repede m-ar încărca aici, la 
rampa de descărcare stau toată 
ziua, uneori și o parte din 
noapte pînă las marfa.

în sola alăturată, alți elevi re
coltează roșii care sint sortate 
și trimise piețelor bucureștene 
pentru consum. Mașina este tot 
acolo și se lucrează intens la 
incărcat.

Ne oprim și la ferma 4 unde, 
de asemenea, alături de munci
tori, uteciștii robotesc de zor să 
adune roșie cu roșie, să umple 
găleată cu găleată. Este ora 11,30.

— Cite găleți ai adunat ?

— 20. Dar dimineață am recol
tat direct în lăzi, ne răspunde 
Maria Bohor, secretara organiza
ției U.T.C. Am observat insă 
că merge mai repede cu găleata, 
o umplem la un singur vrej și nu 
mai trebuie să tragem lada după 
noi. Este mai rapid și nu stri
căm nici plantele.

Atît aici, cit și alături, unde 
se recoltează roșii pentru con
sum, sau in fermele 5 și 8 tinerii 
(care și-au propus să adune fie
care peste 400 kg) și personalul 
unității grăbesc să strîngă 
recolta pentru a o feri de de
precieri. Mașini astăzi sînt des
tule. poate chiar prea multe 
pentru această oră (12,15) și față 
de zilele din urmă.

— Deși a mers mai bine tran
sportul. ne spune directorul uni
tății, totuși in fiecare zi rămin 
în stoc 40—50 tone de roșii. De 
cind am inceput recoltatul in 
ferme nu am reușit niciodată 
să livrăm întreaga producție a- 
dunată intr-o zi de muncă.

Normele zilnice 
la cules, exemplar 

îndeplinite!
(Urmare din -pag. I) 

mei. ne „spune că față de 20 tone 
recoltată zilnic, ritmul trebuie să 
ajungă la 30 de tone. în acest 
scop echipe de cite patru tineri,' 
cu tot materialul necesar pen
tru cules și transport. — scări, 
6aci de recoltare, coșuri, con
tainere. platforme automate su
praetajate — au sarcina să asi
gure recoltarea merelor in li
mitele normei stabilite, res
pectiv. fiecare elev să adune 
300 kilograme mere zilnic. 
Elevii din cele șase clase ale li
ceului. în număr de 200. la in
ceput nu s-au achitat de sarcini 
la nivelul normei. în momentul 
documentării noastre, cei din 
clasele a IX-a C, in frunte cu 
dirigintele Maria Marinescu, 
clasele a IX-a B și a X-a A, 
conduși de profesorii Ana și Va- 
sile Todor, atinseseră normele 
de lucru ale zilei, în schimb cei 
mai multi dintre participantii la 
cules au continuat lucrul pină 
la recuperarea restanțelor. Ast
fel, s-au convins singuri că pot 
realiza încadrarea în grafice și 
că în următoarele zile numai ac- 
ționînd cu hotărîre vor defini- 

După cum ați văzut mașinile 
nu fac decit o cursă pe zi și au 
fost destule zile in care unele 
dintre capacitățile contractate cu 
X.T.S.A.I.A. său cu I.T.A. Lehliu 
n-au venit deloc.

Pe lingă acest aspect am mai 
observat ceva. Șoferii încarcă 
marfa preferențial, după crite
rii stabilite de ei cu... nu se știe 
cine ! într-o zi vor toți fie nu
mai varză, alteori numai' ardei 
sau numai roșii. Rădăcinoase, de 
exemplu, din cite mașini erau 
în timpul raidului nostru — una 
singură era la încărcat cu mor
covi. Care să fie atunci motivul 
pentru, care nu sint ,.preferati“ 
la transport și rămîn în locurile 
de depozitare ale I.P.L.-ului 
unde se ofilesc,* fiind apoi re
fuzați ca marfă depreciată ? Să 
fie oare vorba de o superstiție, 
apropo de zicala — nu porni cu 
morcovu’ la drum 1

CRISTINA BALINT

tiva aici culesul merelor de pe 
cele 125 ha de livadă.

Aceluiași obiectiv, realizarea 
cantităților programate la ni
velul detașamentelor de tineret 
i se subordonează acțiunile ute- 
ciștilor ce acționează în grupul 
de livezi Gemenea. Aici, pe su
prafața de 25 hectare se află 
„plantația tineretului", livadă 
ce a produs o recoltă bogată. 
„Am acționat permanent cu 
mijloacele tehnice puse la dis
poziție de stațiune, cu forțele 
de la liceul agricol realizind o 
adevărată integrare în ’ produc
ție", sublinia Gabriel Prodan, 
secretarul comitetului comunal 
al U.T.C. Opinia consemnată, dar 
mai ales felul în care tinerii 
prezenți la aceste acțiuni înțe
leg să se facă utili acum la re
coltat. după ce în prealabil au 
parcurs fazele concrete ale pro
ducției. vorbesc despre răspun
dere și eficientă, despre o im
plicare exemplară in îndepli
nirea sarcinilor acestor zile.-Lu
cru dovedit de către tinerii dîm- 
boviteni prezenți pe „șantierele 
toamnei" prin muncă al cărui 
conținut se concretizează în to
nele de recoltă pusă la adăpost.

Școlile din comuna giurgiu- 
veană Ciorogirla (liceul a- 
groindustriăl, cu deosebire) 
sînt, in aceste zile, locuri de 
intilnirc. in primele ore ale 
dimineții, pentru sutele și 
sutele de elevi care pornesc 
spre cimp. Ieri, la ora 7,30 
camioanele care urmau să-i 
transporte pe cei aproape 400 
de elevi ai liceului agroin
dustrial se găseau deja în 
fața școlii. Ejlevii erau și ei 
gata de plecare. In cele opt 
zile — cite au lucrat pînă a- 
cum la I.A.S. — tinerii au de- 
pănușat 1000 t de porumb și 
au incărcat 800 dintre ele. La 
C.A.P. lucrează — tot la de- 
pănușat, dar și Ia cules po
rumb, elevii școlii generale.

Firma de liceu agroindus
trial nu se dezminte la Cio
rogirla. Privind campania de 
toamnă drept un examen al 
pregătirii lor de pînă acum 
și ca pe o recapitulare gene
rală pentru munca ce-o vor 
desfășura după terminarea 
școlii, elevii claselor a Xl-a 
și a XH-a muncesc pe trac
toare. ca niște veritabili pro
fesioniști, sprijinindu-i (sub 
îndrumarea maiștrilor in
structori) pe lucrătorii ogoa
relor de la secțiile S.M.A. 
Ciorogirla și Bolintin Deăl. 
Oriunde ai merge — la Dom
nești, Clinceni. Dragomirești 
sau Joița, lă Florești, Stoe- 
nești sau Găiseni, poți afla 
— conducted cu siguranță 
tractoarele — pe elevii liceu
lui agroindustrial. Maiștrii 
Petru Anghel și Marin Nicu- 
la sint mindri de pregătirea 
elevilor lor. „Nici nu se pu
tea altfel, dacă avem în ve
dere baza materială a școlii 
și sirguința cu care elevii 
noștri au învățat" — ne spun 
ei. Dealtfel, pentru a dovedi 
că la Ciorogirla se învață 
repede și bine conducerea 
tractorului, 50 de studenți ai 
Politehnicii bucureștene (de 
la Facultatea de mecanica a- 
gricolă) sînt pregătiți, în a- 
ceste zile, aici, urmînd să in
tre pe arie peste citeva zile, 
ca tractoriști.

Am ales, dintre punctele 
de lucru unde se aflau tine
rii tractoriști-elevi secția
S.M.A. Găiseni. N-am avut 
prea multă vreme posibilita
tea să discut cu Marin Ga- 
nea, Costel Marin (din clasa 
a Xl-a) sau cu Gheorghe 
Matei, Tudorică Rotaru și

Alte vești de pe
Oamenii muncii 

din agricultură de
pun eforturi susți
nute pentru stringe- 
rea fără pierderi a 
roadelor toamnei, 
transportul recoltei și 
executarea lucrări
lor din campania de 
însămînțări. Astfel, 
pînă în dimineața zi
lei de 25 septembrie, 
potrivit datelor cen
tralizate la ministe
rul de resort, floa- 
rea-soarelui a fost 
strinsă de pe 91 la 
sută din suprafața 
prevăzută, iar grafi
cul de recoltare a 
sfeclei de zahăr pen
tru luna în curs este 
îndeplinit și chiar 
depășit. La aceeași 
dată, cartofii au fost 
recoltați de pe 60 la 
sută din suprafața 
existentă în cultură. 
Specialiștii recoman
dă tuturor unităților 
agricole cultivatoare, 
mai cu seamă ce

lor din județele Satu 
Mare, Bacău. Vaslui, 
Iași, Botoșani, să-și 
organizeze munca in 
așa fel incit, în cel 
mai scurt timp, în
treaga recoltă de 
floarea-soarelui și 
cartofi să fie strinsă 
și depozitată, li- 
vrindu-se în iptre- 
gime cantitățile des
tinate fondului de 
stat.

Din datele anali
zate rezultă, de ase
menea, că porumbul 
a fost cules in pro
porție de 15 la sută 
din suprafața culti
vată; Lucrarea este 
mai avansată în uni
tățile agricole de 
stat și cooperatiste 
din județele Buzău, 
Mehedinți, Galați,, 
Teleorman. Este ne
cesară în continuare 
o puternică mobili
zare la culesul re
coltei, la transportul 
acesteia și eliberarea

Vasile Radoveanu (clasa a 
XlI-a), care se grăbeau să 
transporte porumbul de pe 
cimp. Nici unul dintre ei nu 
se gindește că trebuie să lu
creze in fiecare zi „de la... 
pină la...“, ci vor să facă e- 
xact ce fac tractoriștii cu ex
periență. La ora 13, cind li 
se spune că s-a terminat ziua 
de muncă privesc mirați 
(priveau, de fapt, pentru că 
asta s-a intimplat in prima 
zi. și de atunci oamenii s-au 
obișnuit deja cu ei) Ia cei ce 
le spun așa intrebîndu-i, par
că — nu mai e nevoie de 
noi ? De nevoie, sigur că e 
nevoie. Așa incit, chiar de la 
17—18 ani, acești tineri înțe
leg ce înseamnă zi-lumină in 
agricultură și văd in lucrul 
acesta o dovadă de încrede-' 
re, necum o muncă supli
mentară.

Plecînd din Ciorogirla. in 
drumul pînă la șoseaua spre 
București, în vreme ce-mi 
recapitulam datele strînse 
despre harnicii elevi ai liceu
lui, am avut și cîteva prile
juri de uimire. într-o curte, 
staționa un tractor (41-B- 
4215). Am încercat să dau de 
vreunul dintre cei ai casei, 
dar n-a fost chip. în același 
timp, pe lingă mine mergea 
în goană (ceasul era trecut 
de 10) un tractor (41-GR-307), 
care, de bună seamă, ar fi 
trebuit să fie, la acea oră, pe 
cimp. Și tot cu gindul la 
sprijinul pe care îl pot da 
muncii de pe cimp brațele 
unor adolescenți care știu 
sau vor să se învețe cu mun
ca adevărată, am intîlnit. pe 
la porți sau pe drum, o mul
țime de oameni in toată firea 
(unii, în pijamale !) — care 
păreau a se îngriji, fără vreo 
problemă deosebită, de pro
priile gospodării, sporovăind 
unii cu alții, comentind un 
recent meci de fotbal și fă- 
cind pronosticuri în legătură 
cu altele, care vor urma. 
Poate că n-ar fi rău dacă cei 
de la consiliul popular al 
comunei i-ar duce pe acești 
oameni pină la cimp, unde 
s-ar putea să nu roșească 
văzîndu-și fiii sau nepoții — 
băieți și fete, unii abia de-o 
șchioapă — inaintind în la
nurile de porumb. Ar fi, pen
tru că tot vorbim de elevi, 
mai mult decit o lecție...

DAN MUCENIC

ogoare
imediată a suprafețe
lor ce urmează a fi 
semănate in această 
toamnă.

Din totalul supra
fețelor prevăzute, 
arăturile pentru în- 
sămînțările de toam
nă s-au efectuat pe 
mai bine de 2,2 mi
lioane hectare, adică 
61 la sută din pre
vederi. Din această 
suprafață, peste ju
mătate este pregă
tită pentru semănat. 
Lucrările trebuie ur
gentate mai cu sea
mă in unitățile agri
cole cooperatiste din 
județele Dolj, Olt, 
Timiș, Vaslui, Boto
șani, Harghita și Su
ceava. De asemenea, 
se impune ca în 
toate unitățile agri
cole, și in special în 
cele din zona coli- 
nară, să se intensi
fice semănatul pă- 
ioaselor de toamnă.

Din totalul costurilor de pro
ducție, cheltuielile materiale de
țin o pondere însemnată, redu
cerea acestora constituind o pro
blemă cheie a funcționării in 
bune condiții a noului meca
nism economico-financiar. Por
nind de la acest adevăr fun
damental, ne-am propus ca în 
ancheta de față să vedem care 
este efectul practic al înțelege
rii exacte a acestei cerințe a 
planului economic la întreprin
derea de motoare și compresoa- 
re „Timpuri noi" din Capitală.

La finele anului trecut, aceas
tă unitate economică bucureștea- 
nă înregistrase restanțe conside
rabile la producția fizică și netă, 
precum și importante depășiri, 
la normele de consum, la cheltu
ielile materiale. Cum stau lucru
rile, la distanță de aproape trei 
trimestre, am aflat încă de Ia 
începutul vizitei noastre, de la 
conducerea întreprinderii. Iată 
ce ne preciza în acest sens to
varășul Constantin Dumitrescu, 
directorul adjunct al întreprin
derii: „Deși sarcinile de plan au 
crescut considerabil în 1981 față 
de anul trecut, preocuparea co
lectivului nostru, a specialiștilor, 
muncitorilor, atit a celor cu mai 
multă experiență cit și a celor 
foarte tineri, a fost îndreptată spre 
obținerea unei producții cît mai 
mari, cu costuri cit mai reduse. 
Prin măsurile luate, multe din
tre ele deja finalizate, am reușit 
să obținem importante depășiri 
la principalii indicatori. în ce 
privesc cheltuielile de producție, 
în principal cele materiale, am 
reușit să ne încadrăm, dar nu în 
măsura în care ar fi trebuit, re- 
ducîndu-le cu 0.60 lei la 1 000 lei 
producție marfă pe primele 8 
luni ale anului".

în condițiile unei permanente 
modernizări și înnoiri a produc
ției, prioritatea priorităților a 
fost și trebuie să rămînă in con
tinuare reducerea consumului de 
metal. Cele 60 de tone economi
site în această perioadă sînt ro
dul unor măsuri cu aplicabilita
te directă privind valorificarea 
superioară a metalului, soluții ale 
căror autori și coautori sint 
mulți dintre tinerii noștri, ne 
preciza Tudor Moise, secretar 
adjunct cu probleme organiza
torice în cadrul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. Pe lin
gă participarea la activitatea de 
proiectare-produse noi, in vede
rea eliminării importului (de a- 
semenea produse și de materiale 
deficitare), tinerii proiectanți au 
fost antrenați in activitatea de 
introducere a noului în materie 
de tehnologie.

Fără a minimaliza cu nimic e- 
fortul de reducere a consumuri
lor, dealtfel lăudabil, concreti
zat în obținerea unor economii 
de 261 000 lei la cheltuielile ma
teriale și a unui beneficiu supli
mentar de circa 840 0.00 lei pe 8 

La I.U.P.S. Botoșani, creativitatea tehnică, dăruirea tinerilor pe tărimul promovării noului consti
tuie trăsături ale muncii de fiecare zi
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luni, am căutat să găsim răs
puns — pornind de la realitatea 
din întreprindere — privind în
cadrarea în consumurile specifi
ce, la următoarea întrebare: va 
putea întreprinderea „Timpuri 
noi" să-și respecte angajamen
tul de reducere pină la finele 
anului cu. 1.7 lei la 1 000 lei pro
ducție marfă a cheltuielilor ma
teriale (respectiv o economie' de 
circa 700 000 lei) dacă economia 
pe 8 luni este cea prezentată 
mai sus? După opinia tovarășu
lui ing. Marin Preda, responsa
bilul grupei de consumuri din în
treprindere, omul care deține 
toate „graficele" luptei împotriva 
risipei, pe primele 8 luni nu 
s-au înregistrat depășiri decit la 
consumul de materiale pentru 
scopuri tehnologice (nisip peli- 
culizat, dextrină, făină de cuarț) 
totuși este vorba de zeci de 
tone. Calitatea acestora este 
principalul motiv invocat și sus
ținut și de cei de la recepția

La
Întreprinderea 
,,Timpuri noi“ 
din Capitală

materiei prime (peste 15 tone de 
nisip „UREMOAS" fuseseră res
pinse' în ultima lună datorită 
slabei calități de grupa CTC de 
la recepție materie primă con
dusă de Nicolae Marinescu). 
Mergind însă in secția turnăto
rie, unde se utilizează nu numai 
aceste materiale, am putut afla 
și despre alte depășiri la consu
mul specific. Este adevărat că 
s-au obținut economii la nefe
roase, dar consumul la fontă este 
cu mult depășit. Dacă la mate
rialele cu scop tehnologic depă
șirea este de 1,3 milioane 
lei, Ia fonta nouă el depă
șește valoarea de 2,715 milioane 
lei. Asta reprezintă, după cum 
ne spunea șeful secției, ingine
rul Alfred Groner, o pierdere de 
peste 2 milioane lei la nivelul 
turnătoriei (cauza : folosirea 
fontei noi de slabă calitate, în 
lipsa celei vechi). „La fiecare ki
logram se pierde 1,15 lei, și asta 
înseamnă foarte mult la un con
sum lunar de ordinul sutelor de 
tone (! ?)“. Dar acesta nu este 
singurul motiv pentru care tur
nătoria se înscrie cu depășiri la 
consumul de materii prime, și se 
înregistrează cel mai mare co
eficient de rebut din întreprin
dere. Inginerul Croner nu as
cundea o serie de alți factori 
deloc de neglijat, între care se 
numără dotarea tehnică necores
punzătoare cu utilaje mari con

sumatoare de materii prime, de
precierea materiilor și materia
lelor datorită proastei lor depo
zitări, manipulărilor multiple. La 
toate acestea se adăugă, totoda
tă, nerespectarea în totalitate a 
disciplinei tehnologice datorită 
slabei pregătiri profesionale, 
neatenției în efectuarea fiecărei 
operații impuse de procesul de 
elaborare a fontei.

Aceste aspecte reflectă evident 
că la „Timpuri noi" n-au fost în
chise toate canalele risipei, că se 
mai irosesc încă importante can
tități de materii prime și mate
riale ce ar putea fi trecute, dacă 
ar exista mai mult interes, in 
contul economiilor. Poate tocmai 
de aceea, realizările la capitolul 
economii pe 8 luni sînt așa de 
mici (60 tone metal față de... 
130 cît ar fi trebuit, cum ne spu
nea inginerul Marin Preda ?!). 
Atunci, de unde această stare de 
automulțumire manifestată chiar 
și de organizația U.T.C. (o pu
ternică forță în întreprindere — 
peste 1 000 de uteciști), lipsa de 
inițiativă proprie, de inventivita
te și acțiune ? Dacă organizația 
U.T.C. ar fi preluat spre rezol
vare măcar o parte din temele 
de cercetare din planul între
prinderii cu privire la reducerea 
consumului de metal (comisie de 
creație tehnico-științifică există), 
activitatea de recondiționare a 
matrițelor, sculelor și dispoziti
velor uzaie ar fi trecut în ex
clusivitate în grija tinerilor de 
la sculerie, dacă uteciștii de la 
turnătorie și prelucrări mecanice 
ar fi participat direct la recu
perarea materiilor și materialelor 
refolosibile, fără îndoială că re
zultatele la nivelul întreprinderii 
ar fi fost mult mai bune la ca
pitolul economii. Lansarea, mă
car în ultimul ceas, a unor ac
țiuni și inițiative uteciste, nu 
mai trebuie amînată. De aseme
nea. cu prilejul cursurilor noii 
politehnici muncitorești care se 
vor deschide în curînd comitetul 
U.T.C. ar putea să informeze ti
nerii de problemele prioritare de 
producție care vor trebui să stea 
in atenția întregii organizații in 
următoarea perioadă, pentru ca 
fiecare să înțeleagă că aportul lui 
la îndeplinirea planului, la redu
cerea costurilor, la creșterea efi
cienței economice a întreprin
derii în care lucrează poate și 
trebuie să fie mai substanțial. 
Efortul propriu, spiritul de ini
țiativă și acțiune sint și rămin 
principalele căi și modalități de 
diminuare mai accentuată a con
sumurilor, a cheltuielilor mate
riale pe care tînărul colectiv de 
Ia „Timpuri noi" trebuie să le 
valorifice din plin, în această 
perioadă.

ILEANA PODOLEANU

DESPRE MlINE
LA TIMPUL PREZENT

(Urmare din pag. I)
nile și utilajele ce vor funcționa 
aici sint proiectate și executate 
in țară. Cazanele. avind o capa
citate de 5 200 tone abur pe oră 

sînt realizate la întreprinderea 
Vulcan. Grupurile electrice, trei 
la număr, fiecare avind o putere 
de 330 MW, sînt în execuție la 
I.M.G.B. O mare parte din in
stalațiile de automatizare, de e

chipamente electrice vor fi exe
cutate la întreprinderea „Auto- . 
matica", la „Electroputere" Cra
iova, la „Electroaparataj", în alte 
numeroase întreprinderi din a- 
proape toate județele țării.

în prezent lucrările de mon
taj al primelor capacități ce ur
mează să fie puse în funcțiune 
la termocentrala Anina sînt in 
stadiu avansat de realizare. De 
asemenea, sînt avansate lucră
rile la depozitul de șisturi, depo
zit în care trebuie să se afle 
permanent circa 500 000 tone din 
acest valoros combustibil, avînd 
în vedere faptul că anual termo
centrala va consuma aproxima
tiv 12,7 milioane tone șisturi bi
tuminoase. Și pentru a asigura o 
cit mai bună funcționare în mo
mentul pornirii, au fost atacate 
și lucrările la depozitul de zgu
ră, unde se vor deversa anual 
peste 9 milioane tone cenușă, a- 
menajată în mari platforme. Pe 
de altă parte, minerii au inten
sificat ritmul de execuție a lu
crărilor de decopertare, cu fie
care nouă zi zăcămîntul de șis
turi apropiindu-se de lumină. •

Și, ca pe mai toate mările șan
tiere ale țării, deschise de citeva 
decenii încoace, la construcția 
unor însemnate obiective econo-

TEODOR SCORDALIU 
comandantul șantierului

Noi nu am fost la Bumbești-Live- 
zeni dar avem experiența altor im
portante șantiere — Galațiul, Mi- 
dia-Năvodari, Oltenia, Canalul Du- 
năre-Marea Neagră. Experiență 
care spune la fel de mult despre 
aportul uteciștilor la construcția 
nouă, socialistă a patriei.

mice și social-culturale, tineretul 
constituie o prezență tot mai 
mult simțită Ia Anina. De citeva 
săptămîni aici, la Anina, în bă- 
trînii munți ai Banatului răsună 
valea! La fel ca la Bumbești-Li- 
vezeni sau la Agnita-Botorca, la 
fel ca la Lotru și Argeș, dacă nu 
chiar mai puternic. Brigadierii 
au preluat să execute cu forțe 
proprii o mare parte dintre o- 
biectivele aflate în construcție în 
șantier. în primul rînd ei s-au 
alăturat montorilor, grăbind în
chiderea sălii cazanelor, monta

LAZAR DOMUȚA ț
miner

Ca și in Maramureș, de unde am 
venit aici, la Anina vom răscoli 
munții pentru a scoate din 
adîncuri tăria lor. Faptul că aici 
lucrăm la suprafață și că sîntem 
dotați cu utilaje moderne consti
tuie un argument serios al recor
durilor pe care vrem să le înscriem 
aici.

rea confecțiilor metalice, a tutu
ror instalațiilor termocentralei. 
Alții — mineri, buldozeriști, ex- 
cavatoriști, conducători auto — 
sînt zi și noapte în cariera de 
șisturi, unde preiau și îmbogă
țesc tradițiile minerești ale lo
cuitorilor vechii Anine. Curînd 
brigadierii vor lucra și la bara
jele ce se vor ridica pentru cap
tarea rîului Miniș, cei peste 17 
milioane metri cubi de apă 
strînși astfel urmînd să asigure 
buna funcționare a termocentra
lei. Practic tinerii și-au asumat

MARIAN RĂDUCU 
lăcătuș

Anina este al treilea șantier na
țional al tineretului pe care mun
cesc. Trebuie să recunosc insă că 
aici, noi, brigadierii, am preluat în 
execuție lucrări dintre cele mai 
complexe șl că obiectivul pe care 
ii construim este dintre cele mai 
spectaculoase.

responsabilități complexe la a- 
proape toate obiectivele. Ei pot 
fi întîlniți atît pe schelele blocu
rilor ce se ridică în tabăra bri
gadierilor, cît și la aproape 100 
metri înălțime, deasupra instala
țiilor cazanelor, pe coșurile de 
fum.

într-un cuvînt, revenind la o 
idee subliniată mai sus, prezen
ța brigadierilor .pe șantierul ter
mocentralei de la Anina a făcut 
posibil să se vorbească la pre
zent despre multe din lucrările 
prevăzute a se realiza în anul

MARINEL APROTOSOAIE 
constructor

Am venit la Anina Împreună cu 
alți colegi din ținutul Botoșenilor. 
Am găsit că este de datoria noas
tră să nu lipsim de la construcția 
unei astfel de lucrări complexe, 
știută fiind tradiția înscrisă de ti
nerii de pe meleagurile noastre pe 
toate marile șantiere ale țării.,

viitor sau mult mal tîrziu. Și a- 
ceasta nu este puțin lucru, știut 
fiind faptul că punerea într-un 
timp cît mai scurt în funcțiune 
a grupurilor electrice montate 
aici. înseamnă mari economii de 
combustibil pe bază de petrol, 
înseamnă energie mai multă, ob
ținută cu prețuri ieftine, pentru 
țară.

Veniți din toate colțurile țării, 
la chemarea organizației noastre 
revoluționare de tineret, briga
dierii — constructori, mineri, 
montori deopotrivă — mîndri de

MARIN MITRE
elev

Adevărul corespunzător căruia 
șantierele tineretului constituie a- 
devărate școli revoluționare de 
muncă șl educație nu poate fi în
țeles exact decit lucrînd aici pe 
schele. Vom munci cit vom putea 
mai bine pentru a putea spune 
peste ani cu mîndrie: Am fost bri
gadier la Anina 1

înalta misiune ce li s-a încre
dințat, sint hotărîți să munceas
că cu forțele înzecite, pentru a 
deschide într-un timp cit mai 
scurt drumurile spre adîncurile 
munților, drumul către lumină al 
imenselor bogății ascunse sub 
rocă. Și primele succese raporta
te în această lună — cea dintîi 
în istoria Șantierului național al 
tineretului Anina — constituie o 
dovadă că și aici brigadierii iși 
vor onora cu cinste angaja
mentul.
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„Cultivînd consecvent spiritul obiectiv, științi-\ 
fie, în judecarea valorilor literare, manifestînd exi
gență principială față de lipsurile și. fenomenele 
negative din- sfera creației, critica trebuie să 
încurajeze cu pasiune orientările pozitive, valo
rile autentice, să constituie un sprijin real în 
dezvoltarea literaturii noastre noi, revoluționare"

NICOLAE CEAUȘESCU

OPINIA____
LITERARA SI ARTISTICA
OPINIA LITERARA $1 ARTISTICA

PERMANENȚA POEIIEI PA TRIPTICE
S

piritul unui popor poate fi înțeles și după dominantele literaturii sale. 
Neacceptarea fatalității, proprie eroilor tragici ai Iui Eschil, Sofocle, 
Euripide, e argumentul unei încrederi supraindividuale in om. Raționa
lismul lui Descartes, Racine, Voltaire consacră o vocație a lucidității. 
Eposul tolstoian luminează suflul epopeic al unei națiuni. Nouă, români- 

• lor, ne este structurală statornicia pe o vatră milenară. Nu întîmplător, 
primele versuri ale literaturii noastre sînt „Stihurile la stema țării", rostite de cro
nicar cu convingerea că poezia, neîncetînd să fie artă, trebuie să fie și un argu
ment într-o demonstrație politică. Văcăreștii, Eliade, Bolintineanu, Alecsandri, Emi* 
nescu, Goga, Arghezi, Blaga, Beniuc, Nichita Stănescu, Adrian Păunescu sînt tot 
atitea glasuri ale patriei prin care se exprimă consecvența unui destin.

Prin ei, ca și prin alții — prea mulți pentru a fi enumerați aici -, acest pămint 
se „așază" încă o dată in geografia lumii. Nu există, știm cu toții, poet român 
autentic neexprimat în poema patriei. Gen al nobleții, gen al răspunderii, gen al fi
delității și devoțiunii, poezia patriotică impune cu necesitate demnitatea artistică, 
civică, politică a versului. Sînt comandamente care — numele de mai sus stau 
mărturie — însuflețesc adevăratele poeme de țară. Și totuși, in pofida acestei ilustre 
tradiții, constatăm uneori proliferarea unei poezii fals patriotice; falsă, pentru 
că nu emoționează, nu convinge, nu este Poezie. Drumul spre Viitor e pentru unii 
versificatori industrioși egal cu instalarea confortabilă în convenție și stereotipie. 
Tocmai de aceea, din dorința de a ilumina cîteva din prejudecățile ce submi
nează ținuta poeziei patriotice, inițiem această anchetă.

,,EXISTA AZI DIN PĂCATE AUTORI CARE LUCREAZĂ CU DUBLA CONTABILITATE. POE
MELE PATRIOTICE - MA REFER, FIREȘTE, LA CELE DE VALOARE - APAR (CIND APAR) IN 
REVISTE, DAR VOLUMUL (DEVENIT SUBIT UN SCRIN ESTETIC EXCLUSIVISTI) NU LE RETINE 
APROAPE NICIODATĂ, PRETEXTUL INVOCAT FIIND PASTRAREA UNITATII

u

„CU CIT PATRIA SE ÎNTĂREȘTE SI-ȘI STABILEȘTE UN STATUT DE DEMNITATE SI DE ORIGINA
LITATE IN AREOPAGUL POPOARELOR, CU ATIT EA TREBUIE SPRIJINITA DE SLUJITORII 

CUVINTULUI"

Mai toți criticii și teoreti
cienii literari, acceptînd, 
fără dubiu, existenta poe
ziei patriotice, a literatu

rii patriotice, in general, pen
tru epocile literare Trecute. în
cep să devină sceptici ori mali
țioși atunci cînd se pune pro
blema existenței, ori a necesității 
ei actuale. Specia ar fi conside
rată desuetă sau. in orice caz, 
inadecvată, dat fiind că astăzi 
marile probleme și aspirații pa
triotice : unitatea națională, in
dependenta. libertatea si suve
ranitatea s-au realizat. Am mi
litat, prin urmare, pentru cauze 
depășite, inactuale. Lumea de 
astăzi fiind, vorba lui Leibnitz, 
..cea măi bună cu putință", e- 
forturile de ameliorare a ei ar 
fi superflue. Să stea astfel lu
crurile. într-adeVăr ? Ar fi prea 
frumos, neverosimil de frumos. 
Adevărul, mi se 
pare, este altul, 
apela că nicioda
tă șl, credem, 
nicăieri idealu
rile naționale și 
patriotice nu 
s-au învechit. 
Cu cit patria se 
întărește 
stabilește 
nitate și 
areopagul 
ea trebuie . _
tor! ai cuvîntulut. ai culorii, ai 
formelor artistice. Oare numai 
inginerii, muncitorii ori savan- 
țli au menirea să înalte presti
giu) patriei ? Acest univers car- 
pato-dunărcan le aparține nu
mai lor ? Nu se cuvine cinstit 
și binecuvintat al de confrații 
din rindul disciplinelor contem
plative ? CU atit mai mult cu 
cit spațiul românesc a fost de 
atitea ori, nu numai în trecu
tul îndepărtat, revendicat de a- 
titea nații pe care aluviunile is
toriei le-au purtat și pe la noi ? 
Această țară „între toate bine- 
cUvintată", după vorba Bălces- 
cului, n-a contenit să fie rivnită. 
într-o Carte mai puțin cunoscută, 
scrisă în 1939. marele scriitor pa
triot care a fost șl rămine. în
tru eternitate, Mihail Sado- 
Veanu, scrie : „Pentru că la noi 
in (ară a binevoit dumnezeu să 
crească de toate : iar în alte 
părți pe lume trăiesc seminții 
leșinate. Cum adulmecă lupul 
stinele, așa adulmecă acele se
minții către noi. De aceea n-au 
avut bătrînii liniște". („Mor
minte"). Un țăran, personaj e- 
zoterlc din aceeași carte, mî- 
nuind o baghetă miraculoasă, 
sondează pămintul spre a afla 
un loc viu, adică „în care n-a 
săpat și n-a scurmat niciodată

o mină de om". Vrînd să dureze 
un adăpost, el nu vrea să-1 con
struiască niciodată deasupra 
mortllor : „nu-i bine să le tul
burăm tihna". Dar pămint viu 
nu se găsește, peste tot sînt 
morii, toată tara este împînzită 
de morminte, de unde și titlul 
volumului. Și scriitorul conti
nuă : „Primăverile acestui neam 
au fost scurte ; iernile lungi. 
Așa e tinduiala văzduhului Da
ciei : așa a fost rînduiala is
torici sale. Soare și vifor ; 
bucurie scurtă, suflet schimbă
tor. Holde bogate, grindină nă- 
praznică... Credință-n 
zeul vieții, cunoașterea 
torniciei materiale.
veacuri Ie-a fost dat 
mintenilor din Dacia 
că ; dar de multe ori

Dumne- 
nesta- 

în aceste 
uneori pa
să birulas- 
sîngele lor

Statornica vatră
și-Și

un statut de dem- 
de originalitate în 
popoarelor, cu atît 
sprijinită de sluji-

n-a avut răscumpărare. Din în- 
fringeri și suferință a ieșit iz
băvirea... In aceste veacuri, deși 
erau blajini din fire și nu rîv- 
neau nimic al altora, destinul 
lor a fost să poarte arme. A- 
jtinsi la acest popas de izbăvire, 
destinul lor e să meargă înainte 
intru duhul care-i călăuzește, 
ea să realizeze valori nobile 
pentru umanitate : dar destinul 
e să se apere încă", (s.n.) Cu
vinte. din cite se vede, mai 
mult decit profetice. Și atunci 
Patria, vatra strămoșilor, lea
gănul legendelor și miturilor ce 
ne-au încintat copilăria și nu 
contenesc să ne incinte pină la 
senectute, natura ei milenară și 
Peisajul modern al zilelor de 
azi făurit de bravii noștri con
temporani. cu păcatele lumești, 
dar și cu marile lor virtuți, 
marii oameni ai acestei țări, 
care poartă pe umerii lor de 
Atlași destinul nostru 
deopotrivă material si
toate acestea și 
lase indiferenți 
Biblii semeni ai 
și semănătorii
Orice creație veritabilă are 
Ivire verticală, se nutrește 
dică din rădăcinile puternice, 
robuste ale solului natal, pur
tător ăl sevelor vitale, hu se 
ivește ne orizontală, adică ne 
calea aluviunilor. Acestea din

milenar, 
spiritual, 
altele, să 
mai sen-

atîtea 
ne cei 
noștri, creatorii 

de cuvinte ?
o

a-

urmă, numite de regulă influ
ente. sînt reale și. de atitea ori. 
fertile, dar nu pot fi determi
nante. O cultură viguroasă, cu 
un profil specific în contextul 
celei universale, nu se poate 
constitui din adunături, oricît ar 
fi de nobile. Nimeni nu așteap
tă de la noi să-i concurăm în 
artă pe alții, fie pe cei mai 
vanaati ori mai rafinați 
lume pe teritoriul lor. 
pot fi, uneori, strict 
egale originalului.
universal pe poarta
spunea Octavian 
înaintea sa Eminescu, asemănind 
cultura universală cu o prismă 
multicoloră, spunea că fiecare 
națiune este o ..nuanță prisma
tică a omenirii". Dacă ne-am 
imagina, o clipă, umanitatea ca 

o imensă vitri
nă populată, ar 
trebui să recu
noaștem, în fie
care exemplar 
exponat. țara 
din care provi
ne: prin fizio
nomie, ținută, 
semne somati- 

vestimentație etc. 
de monoton, 

arate toți

a- 
din 

Copiile 
artisticește. 
„Intrăm in 

națională" 
Goga. iar

ce. zîmbet, 
Ar fi cumplit 
exasperant să arate toți la 
fel. Ar fi cu totul greșit să ge
neralizăm, desigur, dar nu pu
tem omite" uneori. citind 
anumite cărți. senzația 
cunoscut, de pastișă a unor 
tori de ne alte meridiane 
cârti abstrase de ambianța 
care viețuiește autorul care are, 
parcă, pudoarea apartenenței, un 
soi. de ciudată etnofobie. Dar 
ipostaza apatridă, mai ales in li
teratură unde logosul are o ine
vitabilă. fatală individualitate 
(culorile și sunetele pot fi ..uni
versale", deși acei Bildung, 
forma alcătuirii lor este inevi
tabil legată de un spațiu și o 
tradiție) n-a fost și nu poate fi 
o soluție ce se încununează prin 
performante. Un artume scepti
cism fată de cultivarea senti
mentului patriei in literatură se. 
poate ușor explica prin inflația 
produselor patriotarde, prin re
buturile din acest domeniu. In 
caz similar se petrece cu con
flictul social din proză. Dar. 
dacă ne gindim bine, nu există 
gen sau specii artistice care să 
nu aibă, vorba lui Lovinescu. 
..cimitirul" lor. Renunțarea la 
aceste specii, ducind pină la 
urmă la dispariția lor. consti
tuie, desigur o reacție de exces 
impardonabilă. Literatura pa
triotică nu-și epuizează nicio
dată resursele.

de 
au- 
ori
in

POMPILIU MARCEA

„FAVORIZAREA UNOR ATARI SUBPRODUSE LITERARE NU E ACCIDENTALA, CEEA 
CE FACE CA ALĂTURI DE MARI POEȚI CU VOCAȚIE SOCIALA SA FI APĂRUT O GRUPARE DE 
ARTIZANI CARE PUNE SUB ETICHETA SENTIMENTULUI PATRIOTIC PRODUSUL DE SERIE, 
ÎNLESNIND UN FEL DE COMERCIALIZARE A LUI EN GROS -"

Poezia patriotică poate fi 
recunoscută între altele 
dtlpă poziția in paginile 
publicațiilor, ca și prin 

consecvența tipăririi sale. A 
devenit o constantă a paginilor 
de presă, un fel de ai doilea 
editorial. Față de acesta, unei 
astfel de poezii i se cere o con
secvență in piue : tetpatica in- 
«ăși. Condiția de gen publicis
tic e accentuată de implicarea 
în eveniment, în cotidian chiar, 
fapt care cere din partea auto
rilor o adaptare suplă.

în contextul Unor astfel de 
exigențe, într-adevăr foarte 
mări, literatura actuală benefi
ciază de o sumă de realizări de 
referință în domeniu, aparținind 
poeților din toate generațiile. 
Nu citez, pentru a nu complica 
lucrurile pe gingașa scară a 
..măririi și decăderii", e limpe
de insă că literatura de calitate 
nu a ales în defavoarea genului 
în discuție. în pas cu izbînzile 
valorice de netăgăduit au cres
cut pretențiile cititorului, jar 
autorii, bună parte dintre ei, 
au simțit acest lucru. Dar pre
tențiile Cămin în continuare 
mari, mai ales în condițiile în 
care nivelul general al poeziei 
de azi e cel pe care îl știm, 
adică foarte înalt.

In ciuda tuturor acestor no
bile deziderate există serioase 
motive de nemulțumire față de 
o cantitate apreciabilă de rebu

turi în domeniul respectiv. So
cotesc șl mediocritatea un re
but. întruclt sintem în dome
niul maximelor exigențe sau ar 
trebui să fim. îndrăznesc să 
sțțun că au apărut chiar feno
mene de inflație a mediocrității 
și submediocrității fiind stabili
zat un nivel de exigență inadec
vat atit pentru poezie cit și 
pentru idealurile pe care ea le

deie de toată mina, astfel că 
importante evenimente, ce im
pun o celebrare nu numai festi
vă, ajung să fie „reflectate" de 
texte modeste. Favorizarea unor 
atari subproduse literare nu e 
accidentală, ceea ce face ca ală
turi de marii poeți cu vocația 
socialului să fi apărut o gru
pare de artizani, care pune eti
cheta sentimentului patriotic

Realități și deziderate
slujește. Anumite cauze (nu 
scuze 1) pot fi depistate cu 
ochiul liber, întrucît nu țin de 
intimitatea, de ceea ce numim 
laboratorul de creație al poeți
lor. Deja amintita condiție de 
gen publicistic a textelor de 
poezie impune o ritmicitate că
reia nu întotdeauna i se poate 
face față cu succes. Sensibilita
tea artistică are în mod firesc, 
drept constantă, .sentimentul 
dragostei față de țară ; fiind 
vorba. însă de o constantă pro
fundă și perenă, variațiile de 
adaptare la ocazional sînt limi
tate. în asemenea condiții, pen
tru acoperirea obligatorie a 
unui spațiu se apelează la con-

pe produsul de serie, înlesnind 
un fel de comercializare a lui 
„en gros".

Spiritul diletant a acreditat 
„forme fixe", formule, rețete 
care conferă poemului patriotic o 
condiție „sectară". Practic, el se 
confundă cu manifestul, cu oda 
sau cu imnul, luate separat sau 
la un loc, ici colo CU pastelul 
sau elegia, aceasta din urmă cu 
o inevitabilă perspectivă toni
că. De ce această restrîngere a 
registrului ? Oare lărgirea fron
tierelor poeziei, fenomen spec
taculos în acest secol, să aibă 
un recul in zona in discuție ? 
Aș zice că poezia' de evocare 
de acum o sută de ani era, ca

n complex de factori ridi
că — în contextul literar 
actual — în fata autorilor 
de poezie patriotică difi

cultăți pe care reprezentanții 
altor genuri de lirism le de
pășesc mai ușor. E vorba în 
primul rînd de existența unor 
ilustre antecedente clasice, codi
ficate ca tipare estetice. în con
dițiile in care, observa Tudor 
Vianu in studiul Asupra carac
terelor specifice ale literaturii 
române, „Atitudinea cea mai iz
bitoare la scriitorii români este 
atitudinea luptătoare, și senti
mentul care-i urmărește mai in- ' de 
sistent este cel al participării la 
viata întreagă a poporului lor, 
in trecutul și in luptele lui con
temporane", a scrie lirică patrio
tică viabilă, capabilă să 
contemporanilor 
planul sensibili
tății estetice, 
este un act ce 
impune obligati
vitatea unei vi
ziuni inedite. 
Abdicarea de la 
acest principiu, 
adoptarea ace
lorași stereoti
pii ritmice, 
taforice 
inevitabil 
pastișă, la 
presie de 
lație abuzivă a citorva scene și 
pretexte istorice a putut deter
mina o reticentă neselectivă față 
de poemul de țară în genere. 
Marea dificultate, aș Zice fun
damentala dificultate, provine 
din timiditatea cu care se des
coperă sensurile contemporane 
ale patriotismului. A rătnî- 
ne cu incăpățînare in cadrul 
strimt ai unor tipare sanctifica
te prin uz (și compromise prin 
abuz): regimul retoric, tonul 
imnic sau măcar exortativ, gesti
culația previzibilă a figurilor is
toric evocate Înseamnă a opta 
pentru o perspectivă limitată, a 
torța uși de mult deschise. Ceea 
ce nu se pricepe încă este că 
patriotismul nu reprezintă o no
țiune univocă, subsumabilă unui 
singur timp liric — trecutul. 
Dimpotrivă, el presupune o egală 
deschidere spre prezent și. na
tural. atitudinea vizionară. Gr. 
trebuie să recunoaștem, cu du
reroasă franchețe, că azi există 
o presiune a desuetului în poe
zia patriotică. Culegem, intr-un 
fel. roadele nescontate ale unei 
intransigențe salutare cîndva. 
Ironia maioresciană (justificată, 
desigur) rezervată poemelor „ce 
au primit in coprinsul lor ele
mente politice"; „purismul" (ia
răși oportun) dragomirescian. 
estetismul lovinescian, cartezia
nismul unor critici interbelici s-a 
manifestat în genere împotriva 
a ceea ce minează poezia. A- 
cestui „NU" fundamentat i-a

spună
ceva nou în

lipsit de cele mai multe ori acel 
„DA" prielnic construcției. Știm 
deocamdată prea bine cum nu 
trebuie să fie poezia patriotică, 
dar nu intuim cu claritate cum 
ar trebui să fie. Efectul indirect 
al acestei atitudini este menți
nerea sensibilității cititorului in 
stadiul anacronic al judecăților 
din liceu. Pentru prea multă 
lume poezia patriotică ia obli
gatoriu chipul tiradelor bolinti- 
nești și al cintului de gestă 
coșbucian. Ne lipsește deocam
dată un „fals tratat de estetică 
a poeziei patriotice", o privire 

ansamblu, comprehensivă, 
sensibilă la mutațiile din cadrul 
genului. E necesar apoi un efort 
de inițiere, de obișnuire a pu
blicului larg cu noile mentalități 
estetice in funcție de care scriu 
. poema patriei" Nichita Stănes-

Sensuri contemporane
mc- 
duc 

la 
im- 
dejă

ale patriotismului
vu. O cirCu- cu. Marin Sorescu, loan Alexan

dru. Geo Dumitrescu. Gheorghe 
Tomozei ș.it. Tinerii îndeosebi, 
intoxicați de clișee didactice, cu 
gustul mediocrizat prin interpre
tări vetuste, trebuie obișnuiti să 
vadă cu ochi contemporan 
clasici și. mai ales, 
clasicitatea viitoare 
me ca Mutarea 
mea, Trebuiau 
nume, Ausonius, 
piatra de hotar.

Nu mai puțin 
efort de convingere, de transfor
mare lăuntrică a poeților înșiși. 
Există azi din păcate autori care 
lucrează cu dublă contabilitate. 
Poemele patriotice — mă refer, 
firește, la cele de valoare — apar 
tcind apar), în reviste, dar vo
lumul (devenit subit un 
estetic exclusivist!), nu le reține 
aproape niciodată, pretextul in
vocat fiind păstrarea „unității". 
Admitind că și clasicii ar fi pro
cedat așa. mă întreb cum ar fi 
arătat volumele lui Alexandres- 
cu. Alecsandri, Eminescu, Zam- 
firescu fără Umbra lui Mircea 
la Cozia. N. Bălcescu murind, 
Scrisoarea III, Bucovina.

Altă prejudecată, proprie tot 
poeților, este că lirismul patrio
tic, politic, implică simplismul, 
„austeritatea" formală. Rafina
mentul, eleganta stilistică, me
tafora memorabilă ar fi după 
unii un lest inutil al retoricii 
eficiente. Citesc (nu fără mîhni- 
re) strofele unui autor, notabil 
altminteri / prin sinceritatea con-

vingerilor sale: „Iar dacă versul 
nobil, precum cerbul, / Căzu- 
tu-mi-a-n cătare-atit de rar, / 
E pentru că mi-am vrut mai 
aprig Verbul / Un tribunal re
voluționar / Sub tirul luptei tre
buiau să cadă. / nu sub tirade, 
vechile idei" și nu mă pot opri 
să observ tocmai precaritatea 
tiradei sub care cade răpusă în
săși emoția. în realitate nu 
verbul nud convinge (lucrul nu 
se intîmplă nici măcar in ten
tativele oratorice, darămite în 
cele lirice), ci acela încorporat 
in versul „nobil". Fără el. emi
sia poetică rămine fumegație de
vastatoare — in egală măsură — 
și pentru retor, și pentru audi
toriul presupus. Adevăr între
zărit probabil și de autorul la 
care mă refer, din moment ce 
încheie reținînd perspectiva unui 

regretabil acci
dent : „De aceea 
dar, poema
mea votivă, / 
Inchină-ți ade- 
văru-ntreg a- 
cum, / Cit, pre
cum coșul de lo
comotivă / De-a- 
tîta foc gitleju 
nu mi-i scrum", 

în fine, aș mai 
nota spre fina
lul acestui in- 
prejudecăti că 

nu impu- 
regis-

Modernitatea unei 
atitudini lirice

Numai intr-un singur loc te poți naște.
intr-o singură patrie, într-o limbă, 
poate altfel să fi fost zeii cei vechi, 
de marmoră, cu ochii aburind 

rouă unui defunct paradis ?

Dar și ei își întorc pupilele goale 
spre pămintul de unde i-am rupt 
și plini de țarină ne privesc mintoși : 
somnul lor blind și profund 
din neștiință l-am întrerupt.

ADRIAN POPESCU, „Mfei de^ropați", 
din volumul „Curtea MedțcHor".

imensă ca un ou străvechi de scrum
in carnea cimpurilor scufundate 
stă casa noastră cu zidiri de fum 
trufaș muiate în eternitate 

gura odăii mestecă-n tării 
aerul bun - părinții mei de sare 
și pruncii goi gătiți de veșnicii - 
în casa noastră nimenea nu moare I

GHEORGHE ISTRATE. „Ca<m neamu
lui" din volumul ,JPseudopatr$«rchalia".

Ce poate fi casa noastră decit aceste străzi
Pe care mergem 

Printre clădiri cu ferestre deschise, 
In ogoarele metalice ale lunii,
Marile uzine in care mina omului ”
Pune zborul in pasărea de metal.
Ce poate fi casa noastră decit acești oameni.
Printre care trăim —

Alit de sinceri sint, incit sîngete '
Și-l flutură in văzduh, la sărbătorile cetății.
Ce poate fi casa noastră decit patria ?

MARA NICOARA, „Casa" din volumul 
„Inorogul alb".

pe 
să presimtă 
a unor poe- 
lup, Patria 
poarte

in 
să

Inscripție
se impune

ventar de
poezia patriotică 
ne cu obligativitate 
trul elogiului. Poema patriei 
poate și trebuie să fie politică, 
adică francă, deschisă, dialecti
că. Ea dialoghează efectiv cu 
prezentul, cu oamenii acestuia, 
cind caută adevărul, cînd coboa
ră în real, refuzînd schema 1- 
deallzantă. Indirect patriotice, 
prin îndreptarul subtextual pe 
care-1 propun, sînt de 0ildă 
Pedepsele hugoliene. Patriotice 
sînt, demonstra încă din 1907 
vivacele Ilarie Chendi in pe ne
drept uitatul articol Poezia 
noastră politică, și stihurile la 
stema țării naiv caligrafiate de 
cronicari și Tragodia... lui Beldi- 
man, poemele din exil ale lui 

scrin , Bolintineanu și, aș adăuga, chiar 
vehementele satire ale aceluiași 
(în măsura în care cuprind un 
grăunțe de lirism). Patriotice 
sînt deci astăzi și poemele vin
dicative. sarcastice, tragice ale 
lui Adrian Păunescu din Mani
fest pentru sănătatea pămîntu- 
Iui și Iubiti-vă pe tunuri. Ele
giile politice ale lui Ion Gheor
ghe. însumate, ele dovedesc 
irecuzabil că poezia patrio
tică, departe de a fi un dmn 
convențional, este un glas al 
adevărului care — cum bine a 
intuit Goethe — face corp co
mun cu lirismul.

un
pe

un

IOAN ADA1W

ton, ca atitudine, ca registru 
mai diversă. La Eminescu oda 
și pamfletul coexistă într-o 
aceeași Scrisoare a IlI-a, Iar 
CoșbUc pune cu regularitate 
faptele înaintașilor sub semnul 
eroismului tragic, ambivalență 
care, dealtfel, explică emoția 
puternică produsă de poemele 
sale. Elogiul lui Decebal. de 
pildă, e o sumbră — dar cit de 
înălțătoare ! — deconspirare a 
fatalității : „Și acum ar vrea 
uri neam călău / S-arunce jug 
în gitul tău : / E rău destul că 
ne-am născut, ! Mai vrem și al 
doilea rău Se poate vedea 
cum. în contextul revoluției 
moderne a liricii noastre, pri
mul text in vet6 «liber. Hinov 
de Macedonski. e o poezie ex
plicit patriotică, un elogiu adus 
strămoșilor latini. Sentimen
tul dragostei de țară e neschim
bat și de neschimbat ; el cișli- 
gă tocmai prin statornicie. Nu 
ciștigă insă nimic prin expresia 
sclerozată de poncife și decla- 
■irativism. Tot ceea ce e stator- 
'nic face față noului, numai pe
risabilul, derizoriul ține cu 
dinții de formule vetuste. Cum 
prea bine știm, o poezie este a 
timpului ei atunci cînd, Vorbind 
despre lucruri statornice, expri
mă uri nou mod de a le înțe- 
lege, de a le iubi. Așadar, ni
meni nu riscă să fie excentric 
dacă scrie VersUri patriotice 
altfel decit Iosif sau Goga. Sau 
chiar decît Labiș, ca să nu se 
spuhă că „lupta cu inerția" a 
fost o lozincă pasageră.

DANIEL DIMITRIU

/

Dacă sintem, sintem numai prin tine, 
Plai cu stea bună, casă cu lumine.
Ram cu miresme, nume cu vocale, 
Dacă avem, avem dinfr-ale tale.

Dacă rostim, rostirea noastră-i una ‘
Păstrind ființa ta dintotdeauna.
Și mierea-i una fntrupată-n grai. 

Noi te avem pentru că tu ne ai.

PAUL BALAHUR. „Lumina șl graiul" 
din volumul „Făt-Frumos din grai".

FOARTE IMPORTANT!
Miine apare numărul 2 al Suplimentului literar-ar- 

tistic al Scînteii tineretului ! Cele 12 pagini, bogat 
ilustrate cu reproduceri de artă și fotografii din viața 
culturală a tinerilor creatori și artiști, cuprind, prin
tre altele : 1

• Fragment din noul roman al lui Eugen Urrcaru, 
AȘTEPTlNDU-ț, PE ÎNVINGĂTORI, a cărui acțiune se 

plasează în anii dramatici ai primului război mondial.

• IPOTEZE Șl IPOSTAZE ALE AFIRMĂRII NOII GE
NERAȚII DE REGIZOR! DE TEATRU - anchetă la care 

răspund Cătălina Buzoianu, Alexa Visarion, Alex. Col- 
pacci, Dan Micu, Iulian Vișa.

• Interviu cu tînârul poet MATEI VIȘNIEC la rubrica 
Colegi de creație, colegi de generație.

• DILIGENTA POȘTALĂ - poetul Emil Brumaru răs

punde tinerilor care-și încearcă talentul in arta scrisu
lui.

• POST-SCRIPTUM — rubrică de note satirice, co

mentarii, informații de ultimă oră.

Doar cu Suplimentul Scînteii tineretului veți avea 
o duminică plăcută ! La toate chioșcurile de Difu
zarea presei cereți inegalabilul Supliment literar- 
artistic al Scînteii tineretului !

„ESTE DESTUL DE CURIOS SĂ CONSTATI CĂ NIVELUL DE GINDIRE POETICĂ AL UNOR 
AUTORI DE POEZIE PATRIOTICĂ NU DIFERĂ APROAPE DELOC DE ACELA AL VERSIFICATO
RILOR DE ACUM APROAPE O SUTĂ DE ANI. TARA A TRECUT PRIN RĂZBOAIE Șl REVO
LUȚII, S-A RIDICAT DE LA O EXISTENȚA PATRIARHALA LA CIVILIZAȚIA MODERNA DE AZI, 
DAR O MARE PARTE DINTRE GLORIFICATORII El CONTINUA SĂ SE EXPRIME CA IN VREMEA 
MERSULUI CU DILIGENȚA Șl A SCRISULUI CU PANA".

Poezia patriotică nu s-a de
modat și, probabil, nu se 
va demoda vreodată, de
oarece Întotdeauna Va 

exista sentimentul apartenenței 
la o comunitate umană. Sînt 
convins, de exemplu, că si în era 
expansiunii cosmice a seminției 
noastre se vor mai scrie versuri 
din această categorie, chiar dacă 
ele vor exprima atașamentul față 
de megalopolisurile din sistemul 
solar. ,

Poezia patriotică, așadar, ca 
stare de spirit, nu s-a demodat, 
dar s-au demodat multe dințre 
mijloacele ei de expresie. Este 
destul de curios să constați că 
nivelul de gindire poetică al 
unor autori de poezie patriotică 
nu diferă aproape deloc de acela 
al Versificatorilor de acum o sută 
de ani. Țara a trecut prin 
războaie și revoluții, s-a ridicat 
de la o existență patriarhală la 
civilizația modernă de azi. dar 
o mare parte dintre glorificato
rii ei continuă să se exprime ca 
în vremea mersului cu diligenta 
și a scrisului cu pana.

Cea mai frapantă răminere în 
urmă caracterizează ceea ce 
criticii literari numesc „univer
sul liric", adică realitatea fictivă 
prin care este reprezentată sin
tetic în versuri realitatea româ
nească de azi. Elementele care 
apar cu maximă frecvență apar

țin unei epoci străvechi. Se 
vorbește cu insistență despre 
ciobani și oierit. despre buciu
me și tulnice, despre bouri și 
zimbri, despre ii și năframe. 
Chiar Și în poeme care nu sint 
de inspirație istorică și în care 
se slăvește in mod declarat pre
zentul, țara ni se înfățișează ca 
o imensă așezare rurală, in văz
duhul căreia se întretaie zborul

oilor — o îndeletnicire la urma 
urmelor frumoasă și necesară — 
dar la atît se reduce oare pei
sajul românesc de azi ?

O altă manifestare a lipsei de 
modernitate o constituie retoris
mul excesiv, asociat în mod 
exasperant cu un ton feetivist. 
monoton și pueril. Foarte multi 
dintre autorii de poeme ocazio
nale cad intr-Un fel de extaz

A scrie azi despre 
patria de azi

ciocirliilor, țiriitul greierilor, su
netele fluierelor și razele soare
lui. Singurele edificii mai impu
nătoare în această lume rustică 
par să fie biserica de la Voroneț 
și ruinele curții domnești de la 
Țirgoviște. Un străin care ne-ar 
cunoaște patria exclusiv din 
asemenea versuri și-ar putea în
chipui că România este un fel 
de muzeu al satului străbătut 
noaptea de stafiile voievozilor. 
Fără îndoială că ne gindim cu 
duioșie șl cu respect la creșterea

cînd încep să-și compună apo
logiile rimate, irichizind ochii ex
cedați de fericire șl emițind un 
necontenit geamăt admirativ. 
Este oare reprezentativă această 
stare de transă pentru omul 
modern ? Se știe doar de atită 
vreme că pe el 11 definește, dim
potrivă. luciditatea, că pină și 
patetismul său este Un patetism 
lucid. Atunci ? Din ce unghere 
obscure ale istoriei culturii se 
înalță fumul de tămiie al unei 
asemenea beatitudini ? în special

cititorul tinăr. inteligent și com
plex. trebuie să-și retină un 
zîmbet ironic, dacă nu un căs
cat de plictiseală. în momentul 
in care Citește versuri imnice și 
imploratoare, făcute parcă pentru 
a fi recitate de preoții unui stră
vechi cult al soarelui, cu brațele 
întinse operetistîc spre cer. Di
luviul de fast sărbătoresc din 
paginile multor cărți și periodice 
compromite ideea însăși de săr
bătoare, o transformă într-un 
surogat.

Nu intrăm acum în analiza 
cauzelor de ordin mofal ale pro
ducerii poeziei patriotice pe 
bandă rulantă și nici în discu
tarea implicațiilor in plan edu
cativ ale deprecierii acestei 
poezii, pentru că ar trebui să 
mai scriem multe pagini despre 
iresponsabila adoptare a unul 
criteriu cantitativ intr-un dome
niu prin excelentă al criteriului 
calitativ, despre obișnuința re* 
gretabilă de a scuza lipsa de ta
lent și de competență prin invo
carea demagogică a unor cuvin
te mari, despre gravitatea ris
cului ca tinăra generație să b0 
îndepărteze, printr-un firesc sen
timent de sațietate și respingere, 
de un gen de poezie care întot
deauna a avut rezonantă in su
fletul cititorilor, din România 
și care astăzi ne este mai nece
sar ca orlclnd. Vom incheiâ sub
liniind doar faptui că moderni
zarea poeziei patriotice, punerea 
ei in acord cu prezentul socia
list al patriei sini perfect posi
bile. O demonstrează nu numai 
teoria literaturii, dar șt unele 
realizări ale poeziei actuale.

ALEX. ȘTEFANESCV
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TELEGRAMĂ
Excelenfei Sale

Domnului colonel ALI ABDALLAH SALEH
Președintele Republicii Arabe Yemen

SANAA

Vizita doamnei 
Safia Farkash la 

Muzeul de istorie al
Ziua națională a Republicii Arabe Yemen îmi oferă plăcutul 

prilej de a vă adresa caldă felicitări, Împreună cu urări de sănăta
te și fericire personală, de pace, progres și prosperitate poporului 
prieten al țârii dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

AGENDA
Vineri, 25 septembrie, to

varășul Iosif Banc, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. s-a 
întilnit cu tovarășul Ăssem 
Kansou, membru al Comanda
mentului Național al Partidului 
Baas Arab Socialist din Liban, 
secretar general al partidului, 
care, la invitația C.C. al P.C.R., 
face o vizită in țara noastră.

în cadrul convorbirii s-a 
procedat la o informare reci
procă privind preocupările ac
tuale ale celor două partide și 
s-au abordat unele aspecte ale 
vieții politice internaționale.

Cu acest prilej, au fost subli
niate bunele raporturi de cola
borare statornicite între Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Baas Arab Socialist din Liban, 
de ambele părți exprimindu-se 
dorința ca — in spiritul stimei 
și al respectului reciproc, al 
convorbirilor și înțelegerilor 
convenite la cel mai înalt nivel 
— aceste relații să se dezvolte 
în continuare, in interesul po
poarelor român și libanez, al 
cauzei păcii, securității și inde
pendenței naționale, progresu
lui și colaborării între națiuni.

La convorbire, care s-a desfă
șurat într-o atmosferă caldă, to
vărășească, a participat Dumitru

Turcuș, adjunct de șef de secție 
la C.C. al P.C.R.

In zilele de 24 și. 25 septem
brie la Suceava s-a desfășurat 
o consfătuire pe tară cu tema 
..Preocupări actuale pentru re
ducerea costurilor lucrărilor de 
întreținere și investiții la dru
muri și poduri" organizată de 
direcția de resort a Ministerului 
Transporturilor și Telecomunica
țiilor, în colaborare cu Uniunea 
sindicatelor pe ramură. Au luat 
parte specialiști de la ‘ direcțiile 
județene de drumuri și poduri 
reprezentanți ai Comitetului 
pentru problemele consiliilor 
populare, alți invitați.

Problematica abordată cu a- 
cest prilej a pus în evidență în
tre altele necesitatea extinderii 
utilizării materialelor locale in 
construcția și întreținerea dru
murilor. a reducerii consumuri
lor energetice, a folosirii fondu
rilor constituite la nivelul con
siliilor populare pentru imbună- 
tățirea stării de viabilitate a ar
terelor de circulație. Participan- 
ții au efectuat, de asemenea, vi
zite de documentare pe șantie
rele din zonă, la stațiile de sor- 
tare-spălare a agregatelor și la 
cele de preparare a mixturilor 
cele de preparare a mixturilor 
asfaltice.

TEATRE
Opera Română : OEDIP — ora 

19; Teatrul de Operetă: VĂDUVA 
VESELA — ora 19.30; Teatrul Na
țional (Sala Mică): CAVOUL DE 
FAMILIE — ora 15: A TREIA 
teapa — ora 20: (Sala Atelier): 
IDOLUL ȘI ION ANAPODA — ora 
15; AȘTEPTÎNDU-L PE GODOT — 
ora 19.30: Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra" (Schitu Măgureanu): 
MENAJERIA DE STICLA — ora 
19.30: (Sala Studio): INFIDELITA
TE CONJUGALA — ora 19,30; 
Teatrul „C.I. Nottara" (Sala Ma
gii eru) : MIZERIE ȘI NOBLEȚE —

bra 19,30; (Sala Studio): NOAP
TEA UMBRELOR — ora 19: Tea
trul de Comedie: EXISTA NERVI
— ora 19,30; Teatrul Mic: NEBU
NA DIN CHAILLOT — ora 19,30; 
Teatrul Foarte Mic: BALA45A CO
TIDIANA — ora 20; Teatrul Giu- 
leștl (Sala Majestic): JEAN, FIUL 
LUI ION — ora 19,30: Teatrul 
Evreiesc de Stat: ANDORDA — 
premieră — ora 18,30; Teatrul „Ion 
Vasilescu" : PIATRA LA RINICHI
— ora 19,30; Teatrul „C. Tănase“ 
(Sala Savoy): VESELIE LA TA- 
NASE — ora 19,30; (Sala Victoria): 
IDOLUL FEMEILOR — ora 19,30; 
Circul București: MUSIC HALL 
LA CIRC — premieră — ora 19,30; 
Ansamblul „Rapsodia Română" : 
LA FINTINA DORULUI — ora 
18,30.

SPORT
• TURNEUL ZONAL femi

nin de șah de la Bydgoszcz (Po
lonia), s-a încheiat cu un succes 
strălucit al tinerei jucătoare ro
mânce Marina Pogorevici, care 
realizează una dintre cele mai 
valoroase performanțe din isto
ria șahului feminin românesc 
Totalizind 12,5 puncte din 17 po
sibile, Marina Pogorevici, clasată 
pe locul întîi, obține calificarea*• 
la turneele interzonale ale cam
pionatului mondial și totodată 
titlul de mare maestră interna
țională. fiind prima șahistă din 
România și una dintre cele mai 

îtinere din lume căreia i se 
/acordă acest titlu suprem în 
„sportul minții".

în turneul de la Bydgoszcz, 
Marina Pogorevici, cu o foarte 
bună pregătire teoretică, a adop
tat un stil de joc combinativ- 
modern și ofensiv, care i-a în
lesnit drumul spre victorie, a- 
vind înscrise în tabelul de con
curs 11 partide ciștigate, numai 
trei remize și trei partide pier
dute. Forța sa de joc la acest 
puternic turneu este exemplifi
cată și de faptul că în Întâlni
rile cu cele patru jucătoare din 
Cehoslovacia a realizat scorul de 
3—1, iar cu cele din Ungaria tot 
un scor favorabil: 2,5—1,5 
puncte.

O comportare excelentă a avut 
și Margareta Juncu Mureșan, 
clasată pe locul doi cu 11,5 
puncte. în vîrstă de 30 de ani, 
originară din Cluj-Napoca, pro
fesoară de limba franceză la Ti
mișoara, Margareta Juncu Mu
reșan a obținut, de asemenea, 
calificarea la turneele interzona
le ale campionatului mondial fe
minin de șah. S-au mai calificat 
Maria Ivanka (Ungaria) — tot cu 
11,5 puncte — și Hana Erenska 
(Polonia) — 11 puncte. Pentru 
cel de-al 5-lea loc acordat la a- 
cest turneu se va disputa un 
meci de baraj (în luna noiem
brie, Ia Bydgoszcz), între Ag
nieszka Brusztman (Polonia) și 
Eliska Klimova (Cehoslovacia), 
situate pe locurile 5 și 6, la ega
litate, cu cite 10 puncte.

In partida decisivă pentru ocu
parea primului loc și cucerirea 
titlului de mare maestră, Mari
na Pogorevici, căreia ii era ne
cesară cel puțin remiza, a întîl- 
nit-o in ultima rundă pe marea 
maestră Maria Ivanka (Ungaria). 
Partida s-a terminat remiză, re
zultai consemnat și în partidele 
Eliska Klimova (Cehoslovacia) — 
Margareta Juncu Mureșan. Kve- 
ta Eretova (Cehoslovacia) — 
Dana Nuțu Tereșcenco și Elisa- 
beta Polihroniade — Grazyna 
Szmacinska (Polonia).

La turneu au participat 18 șa- 
histe din Bulgaria (2), Ceho-

Republicii Socialiste România
Vineri, doamna Safia Farkash, 

împreună cu alte persoane ofi
ciale libiene, a vizitat Muzeul 
de istorie al Republicii Socia
liste România, în timpul vizitei 
a fost însoțită de Tamara Do- 
brin, președintele executiv al 
Consiliului Național al Frontului 
Deniocrației și Unității Socia
liste. vicepreședinte al Consi
liului Culturii și Educației So
cialiste. X

Vizita a început la expoziția 
„Dovezi ale dragostei, înaltei 
stime și profundei prețuiri de 
care se bucură președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu. ale amplelor 
relații de prietenie și colabo
rare dintre poporul român și 
popoarele altor țări". Directorul 
muzeului, Florian Georgescu, a 
prezentat o serie de exponate ce 
ilustrează cu pregnanță vasta 
activitate revoluționară desfă
șurată cu pasiune de secretarul 
general al partidului, președin
tele țării, pentru înflorirea

României socialiste, pentru ridi
carea neîntreruptă a nivelului 
de trai al poporului și creșterea 
prestigiului patriei noastre in 
lume, activitate pusă sub sem
nul marilor idealuri de pace, 
libertate și progres ale omenirii.

S-a făcut apoi un popas in 
fața vestigiilor istoriei noastre 
milenare reunite în „lapidarium" 
și sala tezaurelor, fiind admi
rată măiestria artistică și origi
nalitatea obiectelor culturii 
noastre străvechi, imagini reve
latoare ale civilizației clădite 
de-a lungul veacurilor de po
porul nostru, ale inepuizabilului 
său geniu creator.

La incheierea vizitei, doamna 
Safia Farkash a semnat in car
tea de onoare a muzeului, ex- 
primîndu-și satisfacția pentru 
prilejul oferit de a cunoaște 
dovezi elocvente ale istoriei 
României, ale luptei pentru apă
rarea ființei naționale, pentru 
dezvoltarea și afirmarea țării 
noastre in lumea contemporană.

PRINTRE

A IX-a ediție

a Festivalului

internațional

„George

Enescu"
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INFORMATII*NOTE-SAH‘FILATEUE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

Întîlniri de lucru 
româno-libiene

La Palatul Victoriei au avut 
loc. vineri, întilniri de lucru ro
mâno-libiene în cadrul cărora 
a fost analizat stadiul îndepli
nirii hotăririlor adoptate la ni
vel înalt și s-au stabilit măsuri 
pentru extinderea și diversifi
carea cooperării economice și 
tehnice, a schimburilor comer
ciale între cele două țări.

Din partea română au partici
pat Ion Pățan, viceprim-minis- 
tru al guvernului, președintele 
părții române in Comisia mix
tă guvernamentală româno-li- 
biană de cooperare economică 
și tehnică. loan Avram, minis
trul industriei construcțiilor de 
mașini. Ion Teșu, ministrul a- 
griculturii și industriei alimen
tare. Petre Preoteasa, ministru 
secretar de stat, prim-vicepre- 
ședinte al Comitetului de Stat 
al Planificării, Vasile Pungan, 
ministru secretar de stat, con
silier al președintelui Republi
cii, Ion M. Nicolae, prim-ad- 
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale. Andrei Păcura-

ru. ambasadorul României la 
Tripoli.

Din partea libiană au luat 
parte Musa Abu Freiwa. secre
tar al Comitetului Popular ge
neral al planificării. Bashir 
Jawda, secretar al Comitetului 
Popular pentru reforma agrară 
și îmbunătățiri funciare. Salem 
L. Mednini, subsecretar pentru 
transporturi și comunicații, alte 
persoane oficiale.

★
Vineri a avut loc o întrevedere 

între Aurel Duma, ministru se
cretar de stat la Ministerul Afa
cerilor Externe, și Abdul Ati 
Obeidi, secretar al Comitetului 
Popular al Biroului de legături 
externe al Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste.

Cu acest prilej, s-a făcut un 
schimb de vederi în legătură cu 
aspecte ale colaborării bilaterale, 
precum și asupra unor probleme 
actuale ale vieții internaționale.

Au luat parte Constantin 
Oancea. adjunct al ministrului 
afacerilor externe, alte persoane 
oficiale.

3—2 (12—15, 8—15, 15—6, 15—8, 
15—7) formația R. D. Germane. 
Intr-o altă partidă, reprezenta
tiva U.R.S.S. a învins cu scorul 
de 3—2 (13—15, 12—15, 15—4,
15—13, 15—10) selecționata Ceho
slovaciei.

Rezultate înregistrate în tur
neul feminin, pentru locurile 
1—6. disputat la Sofia : Bulga
ria — Cehoslovacia 3—1 ; Un
garia — R. D. Germană 3—0.
• LA ARENA „SEMĂNĂ

TOAREA" din Capitală, a avut 
loc o gală de box, la care au 
participat o serie de pugiliști

AZI, ETAPA A 7-A ÎN CAMPIONATUL 
DIVIZIEI A DE FOTBAL

în avanpremiera etapei a 7-a 
a campionatului diviziei A la 
fotbal s-a disputat vineri, pe 
stadionul,,Dinamo" din Capitală, 
partida dintre echipele Dinamo 
București și F. C. Olt. Victoria 
a revenit fotbaliștilor bucu- 
reșteni cu scorul de 4—2 (4—1).

Celelalte meciuri ale etapei se 
vor disputa astăzi, după urmă
torul program : Progresul Vul
can — Jiul Petroșani (pe sta
dionul „Progresul") ; F. C. Ar
geș Pitești — Chimia Rm. Vîl- 
cea ; Politehnica Timișoara — 
F.C.M. Brașov ; A.S.A. Tg. Mu
reș — steaua ; Universitatea

Cluj-Napoca — C. S. Tîrgoviștc : 
Universitatea Craiova — Sportul 
studențesc ; U. T. Arad — F. C. 
Constanța ; Corvinul Hunedoa
ra — S. C. Bacău.

Cu excepția' meciului Pro
gresul Vulcan — Jiul Petro
șani, programat la ora 15,00 și 
transmis la televiziune, toate 
celelalte partide vor începe la 
ora 17,00.

Posturile noastre de radio 
vor transmite, alternativ, as
pecte de la toate meciurile. 
Transmisia se va efectua pe pro
gramul I, cu începere de la 
ora 16,30.

slovacia (4), România (4), Unga
ria (4) și Polonia (4).
• IN TURUL doi al turneu

lui internațional de tenis de la 
San Francisco, jucătorul român 
Ilie Năstase l-a învins, cu 7—6. 
6—3, pe americanul Marty Da
vis. într-o altă partidă, princi
palul favorit John McEnroe a 
obținut victoria, cu 6—0, 6—1, in 
fața australianului Brad Drewett.

• LA VARNA, in ziua a doua 
a turneului masculin de volei 
(pentru locurile 1—6). echipa 
României a întrecut cu scorul de

bucureșteni. Iată rezultatele în
registrate: categoria semimuscă: 
Gheorghe Gheorghc b.p. Dănuț 
Voica; Florin Ioniță b.p. Marian 
Boțea; Florin Tudor b.p. Ionuț 
Ionescu; categoria pană: Gheor-. 
ghe Pavel b.p. Dan Borta; ca
tegoria semiușoară: Dumitru 
Mocanu b.p. Laurențiu Filip: ca
tegoria semimijlocie: Marin Co
coș b.p. Grigore Barbu; catego
ria semigrea: Ion Or joi b. K.O. I 
Ilie Nițișor.

• SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U., Kurt Waldheim, a 
adresat participanților ia Con

gresul olimpic de la Baden-Ba
den un mesaj in care se spune, 
între altele: „Sînt fericit să pot 
adresa un călduros salut partici
panților Ia cei de-al XI-lca 
Congres olimpic. încurajînd spi
ritul sportiv, loialitatea și impar
țialitatea, idealul olimpic încear
că să elimine barierele prejude
căților ce separă popoarele une
le de altele. Bazată pe generoa
se idei umanitare, excluzind 
deosebirile de rasă, de culoare 
și de convingeri, mișcarea olim
pică își aduce o contribuție im
portantă în crearea unei mai 
bune înțelegeri internaționale. 
Ea contribuie in mod activ la 
propagarea principiilor înscrise 
în Carta Națiunilor Unite".

© DISPUTATĂ contracrono- 
metru individual, la Șumen, pe 
distanța de 30 km, etapa a 5-a 
a Turului ciclist al Bulgariei a 
revenit lui Olaf Jentsch (R .D. 
Germană), in 40’19”. în clasa
mentul general individual se 
menține lider Boris Isaev 
(U.R.S.S.), urmat de Hubenov 
(Bulgaria), Ia 37”. Primul dintre 
concurenții români este M. Ro- 
mașcanu, pe locul 20, la 17’27’.’.

• DUPĂ ȘASE RUNDE, în 
turneul internațional de șah de 
la Stara Pazova (Iugoslavia), 
conduce marele maestru iugo
slav Bora Ivkov, cu 5,5 puncte, 
urmat de Pidevski (Bulgaria) — 
4 puncte, V. Vaisman (Româ
nia) — 3,5 puncte (1), Plahetka 
(Cehoslovacia) — 3,5 puncte etc.

In runda a 6-a, Ivkov l-a în
vins pe Plahetka. Pidevski a re
mizat cu Pokojovici, iar partida 
Vaisman — Ostoici (Iugoslavia) 
s-a întrerupt.

• ÎN TURUI, II al competi
ției masculine din cadrul Balca
niadei de șah de la Atena, echi
pa României conduce cu 1.5—0,5 
puncte (4 partide întrerupte) in 
meciul cu formația Turciei.

în turneul rezervat juniorilor, 
selecționata României a învins 
cu 3—1 echipa Greciei.

Melomanii din lumea în
treagă l-au aclamat pe Isaac 
Karabtchevsky, urcîndu-1 pe 
podiumul celor însemnați de 
glorie. Sînt. multi dirijori 
buni, muzicieni de 'talent, 
perseverenți, exigenti. pasio
nați — cate dau pulsația cu
rentă vieții de concert : pu
tini sint cei care realizează 
prin sinteza înzestrărilor mu
zicale și intelectuale, rivnita 
calitate de „maestru". Pu
blicul român l-a cunoscut și 
apreciat pe Karabtchevsky in 
această calitate de maestru 
al baghetei, cu prilejul unor 
întîlniri anterioare festivalu
lui. Credem că interesează 
mai mult decit o re-descrie- 
re a fizionomiei sale spiri
tuale sau a gesticii dirijorale. 
creația propriu-zisă, viabilita
tea. autenticitatea, originali
tatea acestei rezultante a 
personalității artistului.

Karabtchevsky nu este la 
prima întâlnire cu creația- 
enesciană. Efortul de a-i pă
trunde spiritul și muzica, 
motivat de dorința de a în
țelege și spiritualitatea po- 

* porului care l-a născut pe 
Enescu „din mantaua sa", și 
de a fi apoi purtătorul cit 
mai fidel al infinitelor stări 
expresive pe care le gene
rează muzica genialului com
pozitor — a fost încununat 
de succes. Suita pentru or
chestră Săteasca (compusă in 
1938 și prezentată în primă 
audiție la New York cu 
Enescu la pupitrul dirijoral) 
a cărei ....poveste începe
acolo, departe, pe plaiuri 
moldovenești..." (Enescu — 
„Amintiri"), a sunat în in
terpretarea Iui Karabtchevs
ky românește ! Centrul de 
greutate al programului a 
căzut însă pe Simfonia I. in 
re major, de Gustav Mahler, 
care i-a oferit dirijorului 
brazilian un spațiu larg, va
riat ca dinamică, policrom, 
ideal pentru desfășurările 
interpretative de anvergură.

„Un maestru prodigios al 
viorii...cu „degete și arcuș 
miraculoase" — iată, schițat 
de cronicarii muzicali din 
alte țări, portretul bine cu
noscut și îndrăgit de publicul 
nostru al violonistului Ion 
Voicu. Alegindu-și din reper
toriul violonistic Concertul 
in sol minor de Max Bruch 
(unica pagină din creația 
compozitorului care se men
ține in programele concerte
lor simfonice !), Ion Voicu 
face dreptate celui care, în

MAEȘTRI
timpul vieții. împărțea glo
ria cu „uriașii" sfîrșitului de 
secol. în melodica bogată, de 
aleasă inspirație, ca șl in 
simplitatea și sinceritatea ex
presiei acestei muzici de 
suflu profund romantic, gă
sește violonistul stimulul 
unei interpretări intens „a- 
fective" dar interiorizate. 
Oscilațiile intre elegiac, liric, 
patetic sau stenic (Final) sint 
„suportate" cu o elegantă 
elasticitate in virtutea cunos
cutei disponibilități expresi
ve (mascată de o anume so
brietate și cenzurare în exte
rior a gestului care însoțește 
respirația artistică) a violo
nistului de marcă — Ion 
Voicu.

• Aplauzele care au 
umplut cupola Ateneului in 
seara imediat următoare (joi, 
24 septembrie) ne-au amin
tit, prin entuziasta lor 
desfășurare, de alte seri 
de concert cind publicul 
ovaționa pe Celibidache 
sau pe Richter. Afluența 
publicului în sala Ateneului 
român a atins cota maximă 
la recitalul pianistului Radu 
Lupu ; motivele „sentimen
tale" și-au jucat eventualul 
lcr rol pină cind mîna mi
raculoasă a artistului a de
clanșat muzica. Un recital de 
pian dedicat in întregime lui 
Schubert este un autentic act 
de cultură, care înlătură din- 

_ tru început tentația etalării 
virtuozității tehnice, „exteri
oare". Radu Lupu este, fără 
îndoială, un virtuoz, dar vir
tuozitatea lui vine în primul 
rind din uluitorul joc interior 
al stărilor și ideilor. Fără 
magia acestui tălmăcitor fi
del și profund, universul su
blimei melodii schubertiene 
ar fi rămas amorf, cu strălu- 
citoarele-i sonorități și arhi
pelaguri arhitectonice oricind 
contestabile. Credem că orice 
ar fi cîntat Radu Lupu ar fi 
fost muzică, în sensul cel 
mai pretențios restrictiv și, 
în același timp, generos al 
cuvîntului. Dar Schubert, 
rămine acel fermecător și 
„mare Ingenuu" numai re
creat clC un mare artist, de 
un poet pe măsura poeziei 
muzicii sale. Radu Lupu este, 
dincolo de intuiția și cultura 
muzicală, de inteligenta in
terpretativă, de sensibilitate, 
rafinament, gust — toate re
marcabile, un mare poet al 
pianului...

CARMEN CARNECI

SĂ NU UITĂM 1 
La cumpăna dintre 
zilele de 26 și 27 
septembrie vom da 
ceasurile în urmă 

cu o oră

Astăzi. 26 septembrie, este ul
tima zi de aplicare, in. acest an. 
a orarului oficial de vară.

La miezul nopții de sîmbătă 
se reintră în orarul de iarnă, 
adică in ziua de 27 septembrie 
ora 1 va deveni ora 0. Deci,

.acele ceasornicelor vor fi date 
înapoi cu o oră.

Începînd de la această dată pe 
teritoriul tării noastre întreaga 
activitate econom ico-socjală se 
va desfășura după orarul de 
iarnă pină în prima duminică a 
lunii aprilie 1982.

• Peste 40 000 de tineri din județul Prahova participă la 
acțiuni in cadrul săptăminii economiilor • La activități si
milare sint cuprinși și 300 tineri de la T.C.I.A.Z. Giurgiu
• Cu prioritate, activitățile de muncă patriotică ale uteclștâ- 
lor din județul Covăsna sint îndreptate spre colectarea și 
predarea fierului vechi, maculaturii, ambalajelor diu sticlă
• 200 de tineri de la Ș.N. Constanța lucrează după program 
la repararea unei nave, hotâriti s-o predea cu 2 săptămini 
mai devreme • Șantierul Casei tineretului din Tg. Mureș 
este dinamizat de activitatea noilor brigăzi de muncă patrio
tică • Asemenea activitate se desfășoară și la blocul cu 200 
apartamente, ca și la Patinoarul din Cîmpul tineretului din 
municipiul Baia Mare • Expuneri privind semnificația ma
joratului și seri culturai-distractive, pentru tinerii care îm
plinesc 18 ani, se organizează în municipiul Cluj-Napoca
• Peste 8 000 de tineri vor fi prezenți Ia Festivalul sportiv 
bihorean de la Sălonta • La Tîrgoviștc este programat 
„Festivalul sportiv al fetelor dimbovițene" © La Roșiorii de 
Vede se consumă azi faza pe județ a grupelor sanitare
• Clubul tineretului din Satu Mare este gazda Balului toam
nei • Ateneul tineretului din Reșița oferă o seară distrac
tivă pentru uteciștii fruntași în muncă.

SLMBĂTĂ 26, DUMINICĂ 27 Șl LUNI

28 SEPTEMBRIE, LA PIATRA NEA A

* ROMAN Șl BACĂU

SERBĂRIL13
SCÎNTEII 

TINERETULUI 
In avanpremieră, 

cu cîțiva dintre invitații noștri

Ana Toma
„SUCCESUL NU SPARGE UȘI“

— Ana Toma, în timp ce 
făceai cafeaua ospitalității, 
am comis o indiscreție: am 
răsfoit ziare și reviste din 
Grecia, Franța, Israel, Italia, 
Cipru, China, Coreea, Suedia, 
Danemarca, Elveția, Austria... 
In unul dintre ele, în „Don- 
derdag" erau două Ane: prin
țesa Anne și Ana Toma.

— îmi place să-mi amin
tesc de turneele făcute în Eu
ropa și Asia. Ziarul la care te 
referi este din Olanda și-n- 
tr-o pagină magazin au apă
rut mai multe fotografii și 
cronici. Una îmi era dedica
tă. Și dacă aș face o glumă 
aș putea spune că mă cunosc 
mai bine ziariștii din alte 
țări.

— Ca glumă așa e, altfel, 
invitația la Serbările Scin- 
teii tineretului este o dovadă 
că publicul românesc te cu
noaște, Nu ești la prima par
ticipare la Serbări.

— Sînt la a doua participa

re. Prima a fost în 1979 la 
Vaslui.

— Acum, la Piatra Neamț. 
Bacău și Roman, tot plaiuri 
moldave. Moldoveancă ești și 
tu. De la Iași. O întrebare 
stereotipă: cum ai început să 
cin ți ?

— Nu pot să-ți dau un răs
puns spectaculos. Am început 
să cint pentru că mi-a plă
cut să cint. Și am făcut la 
început muzică clasică. Apoi 
conjunctura a făcut să mă a- 
propii mai mult de folclor și 
să-i rămîn credincioasă. Re
pertoriul mi-1 alcătuiesc din 
piese din Moldova, dar și din 
alte zone ale țării, așadar, 
folclor, dar și alte melodii 
care cred că mi se potrivesc. 
Eu așa cred, că n-aș fi con
vingătoare dacă m-aș apuca 
să cint cîntece de jale. Nu 
mă ajută fizionomia. Este 
foarte important să i se po
trivească' textul și melodia 
celui care interpretează.

— Ce crezi despre succes ?
— Succesul este o relație 

interdependentă intre cei din 
scenă și cei din sală. în ceea 
ce mă privește nu s-au spart 
niciodată geamuri, nu a leși
nat nimeni, dar am avut sala 
aproape de mine/ oamenii 
m-au primit și reprimit cu 
căldură. Cred că succesul nu 
sparge uși, ci găsește ușile 
deschise.

— Ce vei cinta in cele 6 
spectacole ?

— M-am gindit la: ,Asea
ră vintu’ bătea", „Tare dra- 
gă-mi ești bădiță" și „M-am 
gindit să mă mărit"...

...Discuția ar fi continuat 
dar a venit Tudor Toma, cla
sa a II-a, care a luat un zece 
iar acum îi e foame.

MIOARA VERGU

Laura Lavric
PENTRU PRIMA OARĂ 

LA „SERBĂRI"

Dealtfel, nu de încurajări au dus ei lipsă, ci de cu totul altceva. 
M-am perpelit și eu in fața televizorului dar, tot degeaba. Au ju
cat frumos, nimic de zis, dar totul a fost ca un exercițiu de gim
nastică elegant, lipsit, însă, de „dublu salt", adică de elementul cel 
mai important. Care în fotbal este golul ! Păcat, dar... se mai poa
te ! © Mihaela Suhatu: Nu se pune problema unor exerciții noi in 
totalitate. Ceea ce nu înseamnă că nu voi avea în exerciții unele nou
tăți. La momentul potrivit, sper să le pot prezenta fără... riscuri, 
în fața publicului • Ilie Butnaru: Nu m-am gindit unde și cum o 
să-mi serbez, la 12 noiembrie, împlinirea vîrstei de 20 de ani. Ori
cum, îți mulțumesc pentru felicitările transmise anticipat. Ai fost 
primul, bineînțeles! • Gicu Lică: Mă bucur că ți-au plăcut „poe
ziile" prezentate in rubrică. Ca să-ți răspund, cred că nu greșesc 
dacă spun că primesc, în medie, 7—8 poezii pe săptămînă. Cîte păs-

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

Odată cu reinceperea școlilor, 
numărul de scrisori sosite pe 
adresa rubricii noastre a sporit 
din nou, vertiginos, ceea ce nu 
poate decit să mă bucure. în 
săptămina care • a trecut. am 
primit circa 600 de scrisori, 
multe dintre ele tratînd, cum 
mă și așteptam, cartea apărută 
la Londra, sub titlul '„Nadia, 
my own story".

Cum foarte mulți cititori mă 
întreabă dacă va fi tradusă in 
românește (sau dacă n-aș vrea 
s-o traduc chiar eu, prezentin- 
d-o în serial, în cadrul rubri
cii !), vreau să-i rog să mai 
aibă „puțintică răbdare". în ci
te va luni, mai precis la începu
tul anului viitor, sper să vadă 
lumina tiparului, la Editura 
Sport-turism din București, vo
lumul pe care l-am intitulat 
„Victorii pentru țara mea", de

fapt jurnalul carierei mele sportive. El va cuprinde mult mai mul
te amănunte decit lucrarea apărută la Londra și sper că se va 
bucura de succes în rîndul iubitorilor de sport. în ceea ce-i priveș
te pe unii critici literari, care văd că au început să-și probeze de 
pe acum cunoștințele de stilistică pe textele mele, le cer și lor 
„puțintică răbdare" ; numai atit cît să-mi pot fructifica și eu cu
noștințele !

© Adriana Turcu: Componența lotului României pentru Cam
pionatele mondiale de la Moscova va fi cunoscută numai în săptă- 
mîna premergătoare debutului competiției • Dan Brumaru: Am 
greșit puțin. în sensul că nu Carmen Bunaciu a fost prima pe lista 
celor admiși la I.E.F.S., ci colega ei de ștafetă, Brigitte Prass. Car
men a sosit de data asta pe locul... 3, ceea ce se cheamă că tot a 
urcat pe podium. Și incă un amănunt: printre proaspeții studenți, 
intrați cu note mari, se numără și colegii mei de gimnastică Em,i- 
lian Nicula și Ionașiu © Virgil Stoian: Scrisoarea ta mi-ă ajuns 
prea tirziu pentru a o mai putea publica în rîndul încurajărilor 
adresate fotbaliștilor noștri, înaintea meciului cu echipa Ungariei.

trez din ele? Rareori, cite una ! • Maria Soare: Urmăresc cu plă
cere serialul științific de joi seara. Cel de săptămina asta mi-a plă
cut foarte mult și mi s-a părut mai mult amuzant decit enigmatic. 
Spun asta pentru că eram la Anca acasă și rîdeam amindouă la 
ideea că am face o saramură grozavă dacă ne-ar prinde o ploaie... 
cu pești ! Enigma nu mi se pare atit de mare, pentru că am citit 
cu mai mult timp în urmă, într-o carte, că fenomenul se explică 
prin vîrtejuri violente Care absorb din mări sau oceane cantități 
mari de apă și, odată cu ele, peștii aflați acolo. Urmarea este a- 
proape firească: o ploaie cu pești ! • Alexandra Vișan: Vrei să știi 
care e moda de toamnă, la Londra! Se poartă pantaloni strimți, pe 
gleznă, taioare largi la umeri și strimte în talie, pantofi cu toc „cui" 
și poșete „disco", adică mici, petrecute în diagonală. Cu alte cuvin
te, nimic nou ! • Bob Marko: Cred că, la calitățile pe care spui

că le ai, dar mai ales la talia ta, baschetul ar fi cel mai Indicat. 19 
ani nu este o vîrstă la care să spui, cum o faci tu, că nu mai are 
rost să te apuci de sport. încearcă la orice echipă și îți garantez 
că nu vei Ii refuzat. Cine nu caută tineri înalți de 1,97 m ? ! • Anca 
Sasu: îți urez succes în tentativa de a obține a patra cununiță con
secutivă dar, așa cum scriam mai demult altei corespondente, nu 
cred că acesta trebuie să fie obiectivul principal. Vrei să știi cîte 
cununițe am avut eu în școală? Numai două! Dar m-am aflat me
reu printre fruntașii clasei. Iar mama nu s-a supărat niciodată că 
eram a treia sau a patra. La gimnastică a fost cu totul altfel !
• Iulia Petre: Cred că poți încerca la Baia Mare, unde profesoara 
Ligia Marinescu este o antrenoare de recunoscută capacitate. Dova
da: din mina ei a răsărit Rodica Dunca! • Traian Vișan: Probabil 
că o rubrică destinată copiilor voi mai prezenta luna viitoare. încă 
nu m-am decis, dar scrie-mi în epistola următoare necazul tău. 
Succes la școală! • Adina Popa: Cred că la mijloc e o confuzie. 
Mai scrie-mi • Dumitra Dobre: Ești pruna care te-ai gindit să 
devii eleva mea... prin poștă! îți închipui că n-am nici timpul ne
cesar la dispoziție și nici nu mă pot proclama antrenoare, înainte 
de a deveni, de fapt! încearcă la un club. Eu îți mulțumesc, oricum, 
pentru încredere • Grigore Pop : Am aflat și eu despre primele 
două fete din țara noastră, care au zburat cu deltaplanul. Sincer 
vorbind, eu nu m-aș încumeta, dar nici nu spun că sportul acesta 
nu e frumos. Cred că federația de specialitate va pleca în cele din 
urmă urechea la atîtea rugăminți • Sorin Ilioiu: Mulțumesc pen
tru cuvintele de încurajare. întreaga echipă dorește același lucru!
• Ecaterina Lupașcu: Poate în primăvară. Pînă atunci, însă, nu 
pot să promit nimic. Mulțumesc pentru invitație • Stela Tunaru: 
N-am citit articolul respectiv, dar n-ai fi prima fată care pășește 
într-o sală de judo. Chiar în rubrica noastră a mai existat o situa
ție, acum citeva luni, cind era vorba de o performeră in toată ac
cepțiunea cuvîntului. Cred că te poți adresa secției din orașul tău. 
Din cite știu, un lot național feminin de judo nu există. încă!

— Laura Lavric, cred că as
tăzi am fost un om norocos 
cel puțin din două motive. 
Iutii, pentru că ani reușit să 
te găsesc, după ce era gata 
să cred că ani făcut peste 500 
km doar pentru a afla că ești 
plecată la un spectacol, in ju
deț, cu orchestra „Rapsozii 
Botoșanilor" și a doua oară 
pentru că mi-ai oferit posi
bilitatea să-i anunț primul pe 
cei care-ți îndrăgesc cîntecele 
despre ultimul și, cred, cel 
mai mare succes al tău : lo
cul I, la soliști de muzică 
populară, și titlul de laureat 
al celei de-a treia ediții a 
Festivalului național „Cîn- 
tarea României".

— Sigur c-ai avut noroc 
deși, dacă mă gîndesc bine, 
norocul a fort și de partea 
mea. Sint bucuroasă că m-ai 
găsit și că voi fi prezentă la 
Serbările „Scînteii tineretu
lui", mai ales că este pentru 
prima oară că iau parte la o 
astfel de manifestare.

— în ceea ce ne privește, te 
asigurăm că nu va fi și ulti
ma oară... Iți propun să le 
spui cititorilor ziarului nos
tru, tinerilor care vor veni 
să te asculte simbătă, dumi
nică și luni citeva lucruri 
despre tine, lucruri pe care 
ei nu au de unde să le cu
noască doar ascultîndu-te la 
radio sau privindu-te la tele
vizor.

— Am 35 de ani...
— Și o»spui așa ?!...
— De ce nu ? Cint de a- 

proape 25 și sper s-o mai fac 
incă pe atîta... Am debutat în 
1967 cu „Tot ai zis bădița- 
așa“ și „Badea meu îi moldo
vean"...

— Și e intr-adevăr moldo
vean ?

— Da. de vreme ce m-am 
căsătorit aici. Am imprimat 
pină acum patru discuri, am 
un repertoriu de peste 70 de 
melodii, ultimele 6 (despre 
care mi s-a spus că sînt foar
te bune — sînt și modestă, 
vedeți !) înregistrate chiar 
foarte de curind, mă strădu
iesc să valorific cît mai bine 
folclorul muzical din cele 
două zone de care mă simt 
atit de atașată : Suceava și 
Botoșani.

— Cum iți dorești să fie 
publicul din aceste trei zile ?

— Iubitor al folclorului 
nostru autentic, cu un suflet 
sensibil, alături de mine, așa 
cum l-am știut întotdeauna.

— Sint sigur că așa va fi. 
Ce vei cinta ?

— Ceea ce voi simți că mă 
va apropia de sală și, desigur, 
ceea ce voi simți că-mi cere 
sala.

LAURENȚIU OLAN
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MESAJUL PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

' ’■ '
adresat participanților la Simpozionul internațional 
„Oamenii de știință și pacea11 și Apelul adoptat de
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participanții l<
i

NAȚIUNILE UNITE 25 (Ager- 
pres) — Corespondența de la R. 
Căplescu: Mesajul președintelui. 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, adresat parti
cipanților la simpozionul inter
național „Oamenii de știință și 
pacea". care a avut loc la Bucu
rești la începutul acestei luni, 
precum și,. Apelul adoptat de 
participanții la simpozion au 
fost difuzate ca documente ofi
ciale ale O.N.U.

Mesajul, care evidențiază înal
ta răspundere ce revine oameni
lor de știință de pretutindeni in 
oprirea cursei aberante a înar
mărilor și a producerii de noi

întrevederi ale ministrului de externe al României
NAȚIUNILE UNITE 25 (Ager- 

pres) — Corespondență de la 
R. Căplescu : Șeful delegației 
României la lucrările celei de-a 
36-a sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U., tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne. a avut întrevederi cu mi
niștrii de externe ai R.F.G. — 
Hans-Dietrich Genscher. Japoni
ei — Sunao Sonoda. Franței — 
Claude Cheysson. Danemarcei — 
Kjeld Olesen. Mexicului — Jorge 
Castaneda. Ciprului — Nicos Ro- 
landis. Irakului — Saadoun Ha- 
mmadi. Pakistanului — Agha 
Shahi, Indoneziei — Mochtar 
Kusumaatmadja, Somaliei — 
Abdurahman Jama Barre.

în cursul convorbirilor a fost 
trecută in revistă evoluția rela
țiilor bilaterale, exprimindu-se

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 

25 (Agerpres). — Cores
pondență de la R. Că
plescu : La Națiunile
Unite continuă dezbate
rile de politică generală 
din cadrul celei de-a 
XXXVI-a sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U.

Poziția Franței a fost expusă 
de ministrul de externe Claude 
Cheysson, care a dedicat o 
mare parte 'a cuvîntării sale 
.problemelor dezvoltării, subli
niind că progresele pe calea 
edificării noii ordini economice 
internaționale reprezintă o con
diție fundamentală a progresu
lui mondial și pentru pacea 
lumii. Franța consideră că ne
gocierile globale Nord-Sud tre
buie să înceapă în cel mai 
scurt timp posibil la Națiunile 
Unite și va depune toate efor
turile pentru a evita o nouă 
aminare. Vorbitorul a arătat, 
totodată. că ajutorul pentru 
dezvoltare acordat de țara sa 
va atinge pînă la sfîrșitul man
datului de 7 ani al președin
telui Francois Mitterrand nive
lul recomandat de O.N.U. de 
0,7 la sută din produsul națio
nal brut.

în domeniul militar, minis
trul de externe francez s-a 
pronunțat in sprijinul adoptării 
„unor măsuri de întărire a în
crederii, de la Atlantic pînă la 
Urali", ex.primînd in același 
t\mp speranța că proiectatele 
negocieri sovieto-americane vor 
duce la atenuarea „primejdiei 
crescînde rezultate din supra- 
inarmări".

Dezarmarea poate fi înfăp
tuită doar pe baza încrederii 

■reciproce între state, a decla
rat. la rîndul său/ ministrul de 
externe al R. F. Germania, 
Hans-Dietrieh Genscher, care 
a propus elaborarea unui cod 
de întărire a increderii. Scopul 
negocierilor de dezarmare tre
buie să fie „realizarea unui 
echilibru militar la nivelul cel 
mai scăzut posibil", a apreciat 
el. Vorbitorul a exprimat pă- 

Nrerea că Actul final de la Hel
sinki trebuie tradus cu consec
vență în practică de către toate

PE SCURT
• MINISTRUL AFACERILOR 

EXTERNE AL U.R.S.S., Andrei 
Gromiko, a avut o întrevedere 
cu ministrul de externe al Israe
lului, Yitzhak Shamir, la ce
rerea acestuia, relatează agenția
T.A.S.S. Cu acest prilej, mi
nistrul de externe sovietic a 
declarat că instaurarea unei 
păci juste și trainice in Orien
tul Apropiat se poate realiza în 
condițiile unei reglementări atot
cuprinzătoare, pentru elabo
rarea căreia trebuie convocată 
o conferință internațională eu 
participarea tuturor părților 
interesate, inclusiv a Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei, singurul reprezentant legi
tim al poporului palestinian — 
informează T.A.S.S.

simpozion difuzate 
oficiale ale O.N.U.
arme de distrugere în masă, în 
înfăptuirea dreptului fundamen
tal al orbului, dreptul la viață, 
prin trecerea > la măsuri imedia
te de dezarmare, în asigurarea 
unei păci trainice pe planeta 
noastră, și care cheamă la crea
rea unui front mondial al oa
menilor de știință în vederea 
realizării acestor nobile scopuri, 
ca și Apelul in acest sens adop
tat de participanți la încheierea 
simpozionului, dă expresie unor 
deziderate fundamentale ale 
O.N.U., ale tuturor țărilor și po
poarelor lumii.

Cele două documente au fost 

dorința reciprocă de dezvolta
re continuă a acestora, pe plan 
politic, economic, tehnico-știin- 
tific. cultural, in spiritul celor 
stabilite cu prilejul întilnirilor 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
cu majoritatea conducătorilor 
statelor respective.

Au fost, de asemenea,, abordate 
problemele aflate pe ordinea de 
zi a actualei sesiuni a Adunării 
Generale. S-a subliniat necesita
tea întăririi conlucrării pentru ca 
dezbaterile să se incheie cu re
zultate pozitive, pe măsura aș
teptării popoarelor, să contri
buie efectiv la oprirea agravării 
in continuare a încordării din 
viata internațională și la relan
sarea politicii de destindere, in
dependentă si pace, să deschi
dă calea înlăturării pericolului 

țările semnatare, pentru a 
transforma Europa într-o re
giune a păcii durabile. R.F.G. 
va depune eforturi pentru a 
asigura adoptarea la reuniunea 
de la Madrid a unui document 
final care să stimuleze coope
rarea între țările Europei, să 
asigure relații mai bune între 
locuitorii continentului.

Secretarul federal pentru afa
cerile externe al Iugoslaviei, 
losip Vrhoveț, și-a exprimat 
îngrijorarea in legătură cu „fo
losirea tot mai frecventă a for-' 
ței. in timp ce noi forme ale 
dominației politice și economice 
amenință să devină o maladie 
cronică a .relațiilor internațio
nale". Subliniind că politica de 
nealiniere oferă o alternativă 
la această situație, vorbitorul a 
arătat : „Pacea și securitatea 
trainică pot fi realizate numai 
pe calea unei destinderi uni
versale, care să țină seama de 
interesele tuturor statelor și 
să le dea posibilitatea să parti
cipe pe picior de egalitate la 
soluționarea problemelor inter
naționale vitale1" Considerăm 
că dezarmarea constituie o pro
blemă de cea mai mare urgen
ță, a adăugat ministrul iugo
slav. „Escaladarea fără prece
dent a cursei înarmărilor a de
venit fenomenul dominant al 
epocii noastre, cu consecințe 
dintre cele mai grave asupra 
relațiilor internaționale.

Evocînd „ororile de neînchi
puit" — ale unui viitor război 
atomic, ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Filipine, 
Carlos Romulo, a făcut apel la 
reluarea negocierilor pentru 
oprirea cursei înarmărilor nu
cleare. „Cu cit se va întîrzia 
abordarea celei mai acute pro
bleme a vremurilor noastre, cu 
atît va crește pericolul escala
dării încordării internaționale, 
pină la proporții intolerabile, 
puțind duce la o conflagrație 
care să transforme in cenușă 
întreaga planetă" — a spus el. 
Spirala înarmărilor este în evi
dentă legătură cu cealaltă mare 
problemă, care confruntă astăzi 
omenirea și anume dezvoltarea 
— a adăugat vorbitorul, ară- 
tind că scopul reuniunii la

• POLIȚIA SUD-AFRICANĂ 
a arestat cinci persoane, prin
tre care se află președintele 
Sindicatului național al studen
ților șud-africani, relatează a- 
genția France Presse, citind sur
se oficiate. Toate persoanele a- 
restate cad sub incidența legii 
„Amendment Act", care autori
zează detenția, pentru cei ce se 
opun apartheidului, pe o peri
oadă de 14 zile fără judecată.

• La Ciudad de Mexico s-au 
deschis lucrările celui de-al 
IlI-lea Congres al Unității la- 
tino-americane, la care parti
cipă delegați din 22 de state de 
pe continent. Pe ordinea de zi a 
congresului se află un cerc larg 
de probleme, legate de apărarea 
resurselor economice și a patri
moniului cultural, precum și

ca documente

difuzate în legătură cu o serîe 
de puncte de mare actualitate 
incluse pe ordinea de zi a ac
tualei sesiuni a Adunării Gene
rale —■ privind, între altele, in
terzicerea punerii la punct și 
fabricării de arme de distrugere 
în masă, aplicarea declarației a- 
supra întăririi securițății inter
naționale, viitoarea sesiune spe
cială a O.N.U. consacrată dezar
mării. dezvoltarea și cooperarea 
economică internațională — in
teresul viu cu care au fost pri
mite oglindind largul ecou al 
ideilor generoase conținute în 
aceste importante documente.

atomic și adoptării fără în- 
tirziere de măsuri în vede
rea înfăptuirii dezarmării, și. 
în primul rind, a dezarmării nu
cleare, să ducă la edificarea noii 
ordini economice internaționale, 
inclusiv prin stabilirea unui 
nivel rational al dobinzilor. cu 
înlesniri speciale pentru țările 
in curs de dezvoltare, la demo
cratizarea vieții internaționale 
si creșterea influentei și apor
tului O.N.U. în întreaga viată po
litică mondială. în discuțiile cu 
șefii delegațiilor din țările eu
ropene a fost evidențiată în
semnătatea intensificării efortu
rilor pentru a se asigura o pre
gătire corespunzătoare în ve
derea reluării și încheierii cu 
succes a reuniunii de la Madrid.

nivel înalt de la Cancun (Me
xic) nu poate fi altul decit 
acela de a iniția, la actuala se
siune a Adunării Generale, ne
gocierile globale de mult aș
teptate.

în cuvîntul său. Zhang Wen- 
jin. adjunct al ministrului afa
cerilor externe al R.P. Chine
ze. a subliniat că ..in lume con
tinuă să domnească încordarea 
și tulburările. în timp ce pro
blemele vechi rămîn nesolu
ționate, apar noi probleme. Vio
larea brutală a normelor rela
țiilor internaționale continuă, 
principalele victime fiind țările 
lumii a treia".

„China este o țară socialistă 
în curs de dezvoltare ; ea apar
ține lumii a treia și va rămîne 
totdeauna legată de această 
lume. China este gata să acțio
neze împreună cu alte țări ale 
lumii a treia, precum și cu toa
te țările care se pronunță pen
tru justiție și iubesc pacea, 
spre a contribui la apărarea 
obiectivelor Cartei O.N.U. și a 
normelor de relații internațio
nale. la respingerea hegemo- 
nismului și menținerea păcii 
mondiale".

Vorbitorul a reafirmat spriji
nul față de cauza poporului 
namibian, subliniind că China 
sprijină rezoluția adoptată de 
Sesiunea specială a O.N.U. în 
problema Namibiei, pronunțîn-* 
du-se, totodată, pentru o solu
ționare justă a crizei din Orien
tul Apropiat. El a relevat, de 
asemenea, importanța propune
rii președintelui Kim Ir Sen 
privind crearea Republicii Con
federate pemocrate Koryo.

BELIZE - AL 156-LEA STAT 
MEMBRU AL O.N.U.

Adunarea Generală a O.N.U. 
a hotărît, vineri, cu o foarte 
largă majoritate de voturi, ad
miterea linărului stat latino- 
american Belize (fostul Hondu
ras britanic) ca membru cu 
drepturi depline al Organizației 
Națiunilor Unite. Belize devine 
astfel cel de-al 156-lea stat 
membru al organizației mon
diale.

probleme referitoare la politica 
energetică și de asigurare a 
țărilor latino-americane cu pro
duse alimentare.

• ÎN CADRUL PREVEDE
RILOR programului de co
laborare culturală între 
România și Iugoslavia, la 
Belgrad, în pavilionul artistic 
„Țvieta Zuzorici", din parcul 
Kalemegdan, s-a deschis ex
poziția de sculptură și desen 
a Uniunii artiștilor plastici 
din România.

Organizată sub auspiciile 
Asociației artiștilor plastici 
din Serbia, expoziția conține 
sculpturi și desene realizate 
de numeroși artiști plastici 
români.

Lucrările reuniunii internaționale „Forul parlamentarilor pentru Națiunile Unite11
NAȚIUNILE UNITE 25 (Ager- 

pres) — Corespondentă de la 
R. Căplescu : La sediul Națiu
nilor Unite a avut loc o reuniu
ne internațională intitulată „Fo
rul parlamentarilor pentru Na
țiunile Unite", la care au parti
cipat parlamentari din diferite 
țări aflați la New York cu pri
lejul cetei de-a 36-a sesiuni a 
Adunării Generate.

La reuniune a luat parte to
varășul Nicu Ceaușescu. mem
bru al delegației române la ac
tuala sesiune a Adunării Gene
rale. secretar al C.C. al U.T.C., 
secretar al Marii Adunări Na
ționale.

Cu acest prilej, au fost dez
bătute căite și mijloacele pentru 
crearea unui consens cit mai 
larg pe plan mondial, inclusiv 
prin activitatea parlamentelor, 
în abordarea constructivă a pro
blemelor dezarmării, noii ordini 
economice internaționale și a 
altor problețne-cheie ale lumii

Sesiunea Seimului R. P. Polone
VARȘOVIA 25 (Agerpres) — 

După cum anunță agenția 
P.A.P., la Varșovia s-au des
fășurat, timp de două zile, lu
crările Seimului R. P. Polone. 
Au luat parte S. Kania, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P.. H. 
Jablonski, președintele Consi
liului de Stat al R.P.P., alți 
conducători de partid și de stat.

W. Jaruzelski, președintele 
Consiliului de Miniștri, a pre

Luări de poziție împotriva inechităților 
din sistemul financiar mondial

NASSAU 25 (Agerpres). — Mi
niștrii de finanțe ai țărilor 
Commonwealthului reuniți la 
Nassau (Bahamas) au dat pu
blicității un comunicat in care 
au avertizat că dobinzile ridi
cate, practicate în primul rînd de 
S.U.A., și fluctuația haotică a 
valutelor occidentale împing 
țările cete mai sărace la ruină.

Participanții, reprezentind 43 
de țări foste colonii britanice și 
Marea Britanie, și-au exprimat 
îngrijorarea în legătură cu poli
tica dobinzilor excesive practica
tă la Washington și au cerut 
principalelor țări industrializate 
să țină mai mult cont de impac
tul politicilor lor economice asu
pra altor țări. Ei s-au pronunțat 
pentru lărgirea rolului institu
țiilor internaționale de credit de 
așa manieră, incit acestea să ofe
re ajutor țărilor in curs de dez
voltare care, in condițiile prac
ticilor actuale din sistemul fi
nanciar internațional. „sînt 
înecate într-o mare de datorii", 
în cadrul reuniunii a fost pre
zentat un studiu care arată că, 
numai în ultimii cinci ani. dato
ria țărilor în curs de dezvoltare 
a crescut cu 280 miliarde dolari.

WASHINGTON 25 (Agerpres). 
— Nici anul trecut țările dezvol

R.A. YEMEN

Proiecte economice
Poporul Republicii Arabe Yemen sărbătorește astăzi împli

nirea a 19 ani de la răsturnarea regimului monarhic și pro
clamarea republicii. Perioada care a trecut de la acest eveni
ment memorabil a fost marcată de intense eforturi pe calea 
lichidării consecințelor dominației coloniale, a eliminării 
structurilor feudale din viața economică și socială, de ample 
prefaceri înnoitoare.

Aceste strădanii și-au găsit materializarea in apariția pe 
harta tării a unor noi obiective ale dezvoltării. între care o 
serie de fabrici de ciment, de aluminiu, medicamente și con
serve. Orientarea spre crearea unei baze industriale proprii a 
fost însoțită, în toți acești ani, de atbnția deosebită acordată 
de autoritățile de la Sanaa, capitala țarii, dezvoltării și mo
dernizării agriculturii, sector de bază in care lucrează peste 
85 la sută din populație. Datorită climatului secetos și solu
lui in mare parte arid, realizarea unor sisteme de irigații a 
constituit una dintre prioritățile actualului plan cincinal 
(1978—1982), care prevede aducerea apei binefăcătoare pe mai 
bine de 60 000 de hectare în regiunea Tihama și pe 30 000 hec
tare în regiunea Wadi Sardud. Se preconizează ca pe aceste 
întinse terenuri agricole să se cultive pe scară largă bum
bacul. Totodată, se urmărește diversificarea agriculturii prin 
extinderea suprafețelor cultivate cu cereale, cafea, legume, 
pomi fructiferi și viță de vie. Atenția acordată sectorului 
agricol este demonstrată și de inițierea unui proces de în
noire a vieții satului, de creare a unor gospodării experimen
tate.

Dezvoltarea de ansamblu a economiei R.A. Yemen este co
relată totodată și cu extinderea rețetei învățămîntului de 
toate gradele, învătămint chemat să asigure cadrele națio
nale de specialiști. Au fost construite astfel zeci și zeci de 
noi școli, numeroase institute pentru formarea cadrelor di
dactice și tehnice, iar in capitală funcționează din 1970, o 
universitate care pregătește citeva mii de studenți.

Raporturile de prietenie și colaborare, dintre România so
cialistă și R.A. Yemen dispun de largi perspective de ampli
ficare, în interesul reciproc, al cauzei păcii, progresului și 
colaborării în lumea întreagă.

P. AURELIAN

de azi, de întărire a sprijinului 
opiniei publice de pretutindeni 
pentru eforturile O.N.U. in ve
derea soluționării acestor pro
bleme.

Au fost evocate necesitatea u- 
nor măsuri urgente de dezarma
re. in primul rînd încetarea ex
perimentării, producerii și am
plasării de orice arme nucleare 
și mijloace de transportare a 
acestora la țintă. însemnătatea 
inițierii de acțiuni concrete pen
tru accelerarea procesului de 
lichidare a subdezvoltării. în 
același timp, s-a subliniat rolul 
ce revine parlamentelor și par
lamentarilor. inclusiv celor care 
fac parte din delegațiile la reu
niunile O.N.U., evidențiindu-se 
însemnătatea creării, în pers
pectivă, pe lingă Adunarea Ge
nerală a Națiunilor Unite, a u- 
nui organism parlamentar, per
manent, cu funcții consultative, 
ca parte a sistemului O.N.U.

zentat p informare a guvernului 
cu privire la principalele pro
bleme social-politice și econo
mice ale tării, pe marginea că
reia au avut loc dezbateri.

Seimul — informează agenția 
P.A.P. — a adoptat legea cu 
privire la întreprinderile de stat 
și legea cu privire la autocon- 
ducerea colectivelor întreprinde
rilor de stat, precum și alte ho- 
tăriri.

tate din punct de vedere indus
trial nu au sprijinit eforturile 
pentru a fi create condiții mai 
favorabile în direcția progresului 
economic al țărilor în curs de 
dezvoltare. Ca urmare, țările 
„lumii a treia" au fost nevoite 
să continue activitatea lor eco
nomică sub presiunea tendințe
lor negative din economiile țări
lor dezvoltate, care se reflectă 
sub forma recesiunii, a prețuri
lor ridicate la produsele energe
tice. a creditelor costisitoare 
pentru dezvoltare, a volumului 
redus al comerțului mondial și. 
în special, a reducerii considera
bile a producției la unele dintre 
principalele articole1 de export 
ale țărilor în curs de dezvol
tare.

Acestea șînt citeva dintre 
aprecierile conținute în raportul 
Băncii Mondiale pentru anul 
fiscal care a trecut, publicat cu 
puțin înainte de deschiderea 
reuniunii Adunării anuale a 
acestei instituții financiare, pro
gramată să înceapă la 29 sep
tembrie la Washington.

Documentul relevă că expan
siunea economică a țărilor în 
curs de dezvoltare a fost inferi
oară celei din intervalul 1974— 
1979.

ROMÂNIA SOCIALISTĂ
factor activ in lupta pentru făurirea 

unei lumi a păcii, mai bună și mai dreaptă

La temelia noii calități a vieții internaționale,
noile principii de relații între state

„La baza relațiilor noastre internaționale așezăm 
neabătut principiile deplinei egalități în drepturi, res
pectului independenței și suveranității naționale, nea
mestecului în treburile interne, avantajului reciproc, 
ale renunțării la forță și la amenințarea cu forța“.

NICOLAE CEAUȘESCU
(Din cuvîntarea rostită cu prilejul 
deschiderii noului an de învățămînt)

O bogată suită da ma
nifestări de talie mon
dială desfășurate în 
ultima perioadă la 
București, vizitele e- 

fectuate în Capitală de impor
tante personalități politice de 
peste hotare, numeroasele de
clarații elogioase ale acestora, 
vin să confirme prin noi și 
solide argumente larga audien
ță de care se bucură, pretutin
deni în lume, politica de pace, 
prietenie și colaborare promo
vată constant și ferm de Româ
nia socialistă, de președintele 
Nicolae Ceaușescu. Dacă am 
încerca să identificăm rațiuni
le adinei ale sporirii, mai- cu 
seamă în ultimii 16 ani. a pres
tigiului României în lume, 
atunci una dintre concluziile 
cete dinții s-ar referi, fără în
doială. la principialitatea poli
ticii externe românești, la con
secvența cu care noul set de 
principii, norme și valori ale 
dreptului internațional se re
găsește în toate demersurile și 
inițiativele politicii externe a 
partidului și statului nostru. O 
principialitate credibilă. înain
te de toate, pentru că ea se 
manifestă egal și constant in 
afara oricăror contexte sau 
conjuncturi de moment. Cre
dibilă, totodată, pentru că 
România beneficiază de o con
cepție clară asupra necesității 
obiective a promovării noilor 
principii de drept internațional, 
ca singurele capabile să asigu
re raporturi normale Intre sta
te și mai cu seamă pentru că 
tara noastră nu se .limitează 
numai la a proclama aceste 
principii, ci face din ele o mo
dalitate concretă a prezenței 
sate în lume, în eforturile de 
soluționare justă și viabilă a 
gravelor probleme contempo
rane.

Practic, afirmarea plenară a 
noilor principii de drept inter
național reprezintă un verita
bil corolar al întregii noastre 
politici externe. *Situînd ferm 
Ia baza acestei politici princi
piile egalității depline în drep
turi. respectului independentei 
și suveranității naționale, 
avantajului reciproc, neames
tecului în treburile interne, re
nunțării la forță și la amenin
țarea cu forța în raporturile 
dintre state. România socialis
tă își dublează practic crește
rea de ordin cantitativ a pre
zenței sate în lumea de azi, cu 
o nouă calitate a raporturilor 
sale. Pe această temelie, s-a 
produs acea spectaculoasă des
chidere spre lume a României, 
pe această temelie țara noastră 
a statornicit și dezvoltă ample 
relații de prietenie și colabora
re cu toate țările socialiste, cu 
țările în curs de dezvoltare, cu 
cete capitaliste dezvoltate, cu- 
toate statele lumii, fără deose
bire de orinduirea lor socială. 
Tratatele de prietenie, colabo
rare și asistență mutuală sem
nate de țară noastră cu țări 
socialiste, declarațiile solemne, 
declarațiile și comunicatele co
mune ce au finalizat numeroa
sele întilniri și convorbiri din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și șefi de stat sau de guvern 
din lumea întreagă consem
nează astfel, la loc de frunte, 
ca unica bază pe care se pot 
clădi relații pozitive, rodnice

ORIENTUL MIJLOCIU
CAIRO 25 (Agerpres). — Joi 

s-a încheiat la Cairo noua rundă 
de negocieri tripartite egipteano- 
israeliano-americane privind au
tonomia palestinienilor din 
Cisiordania și Gaza, desfășurată 
la nivel ministerial, după o pau
ză de 16 luni.

Un comunicat dat publicității 
la încheierea lucrărilor relevă 
fixarea unui calendar al negocie
rilor tripartite viitoare, care se 
vor desfășura la nivelul unei co

între state, noile principii de 
drept internațional.

însemnătatea deosebită ne 
care partidul și statul nostru, 
personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o acordă așezării pe 
baze noi. democratice a rapor
turilor internaționale, atașa
mentul nedezmințit la ideile 
independentei și suveranității 
își au rădăcinile profund an
corate în tradițiile istorice ale 
poporului român, în lupta sa 
de veacuri pentru libertate și 
neatimare, ca și in cerințele 
actuale ale dezvoltării inde
pendente a României, ale pro
gresului ei multilateral pe 
coordonatele socialismului și 
comunismului. Totodată, res
pectarea de către toate statele 
a acestor norme reprezintă o 
cerință arzătoare, obiectivă, a 
progresului civilizației umane, 
o garanție a salvgardării păcii 
mondiale, a soluționării echi
tabile, temeinice a marilor 
probleme ce confruntă umani
tatea.-Iată de ce. România so
cialistă face tot ce depinde de 
ea nu doar pentru implemen
tarea acestor principii în viața 
internațională, dar și pentru 
generalizarea lor în practica 
de zi cu zi.

Așa cum în repetate rînduri 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, asistăm în prezent 
la o uriașă ciocnire iîntre două 
tendințe fundamental opuse, 
definitorii pentru actuala con
figurație a lumii contempora
ne : pe de o parte tendința de 
reîmpărțire a lumii în noi sfe
re de influență și dominație, 
încercarea forțelor imperialiste 
de a perpetua vechile stări de 
lucruri injuste și perimate din 
viata planetei și. pe de altă 
parte, ridicarea tot mai hotă- 
rîtă a popoarelor, a forțelor 
revoluționare, democratice și 
progresiste de pretutindeni, în
tre care se numără și tinăra 
generație, pentru o politică 
nouă, de respect al indepen
denței și suveranității naționa
le. pentru instaurarea unor re
lații noi, democratice între sta
te. în centrul acestei ciocniri 
de dimensiuni planetare, regă
sim de fapt tocmai lupta din
tre vechi și nou, confruntarea 
între un sistem de relații pro
fund anacronice, perpetuate de 
pe vremea imperiilor coloniale 
și a „diplomației canonierelor" 
și noile norme de drept crista
lizate odată cu schimbarea re
voluționară a configurației lu
mii contemporane și apariția 
pe scena mondială a zeci și 
zeci de tinere state indepen
dente, dornice să se afirtne și 
să se dezvolte în libertate, la 
adăpost de ingerințe sau ame
nințări. Dacă astăzi situa
ția internațională înregistrează 
încă atit de numeroase focare 
de tensiune, chiar conflicte ar
mate, dacă evoluția spre des
tindere și înțelegere întîlneș- 
te încă serioase piedici, aceasta 
se datorează fără tăgadă toc
mai nesocotirii de către unele 
state a necesității obiective de 
a respecta, dincolo de orice in
terese. principiile noi de drept 
internațional, singurele dealt
fel în măsură să conducă la 
instaurarea unui climat des
tins, la întărirea înțelegerii și 
colaborării internaționale. Is
toria însăși a demonstrat în 

misii tehnice nou create. Viitoa
rea rundă de negocieri este pre
văzută pentru ultima decadă a 
lunii octombrie.

Agențiile Reuter și France 
Presse apreciază, reluind decla
rații ale reprezentanților delega
țiilor egipteană și israeliană, că 
nu a fost soluționat nici unul 
din dezacordurile existente în
tre părți în problemele aflate în 
centrul negocierilor. 

numeroase situații că ori de 
cite ori aceste principii au fost 
nesocotite sau încălcate, pro
blemele în loc să-și găsească 
rezolvarea așteptată, au dege
nerat în noi complicații, agra- 
vind și mai mult climatul 
mondial, conducted chiar la 
conflicte armate.

Atașamentul României Ia a- 
ceste principii apare cu clari
tate și din modul în care țara 
noastră se implică în eforturile 
de soluționare a marilor pro- i 
bleme contemporane. Să luăm 
de pildă contribuția României 
în procesul edificării securită
ții europene. în această direc- , 
ție, țara noastră a militat, in j 
cadrul Conferinței de la Hel
sinki, pentru înscrierea în Ac
tul final al C.S.C.E. a princi
piului nerecurgerii la forță și 
la amenințarea cu forța.- prin- 
cipiu menit să confere mai 
multă soliditate edificiului 
securității europene. Tara 
noastră se pronunță, de ase
menea, pentru respectarea fer
mă a decalogului de principii ! 
înscris in Actul final, acesta 
constituind în opinia tării 
noastre cheia de boltă a edifi
cării unui climat autentic de 
destindere, securitate și cola
borare rodnică între țările con
tinentului. Pe aceeași linie de 
preocupări ale României se în
scriu și propunerile avansate ' 
cu prilejul sesiunilor Adunării 
Generate a O.N.U. vizînd în
cheierea unui tratat universal 
de nerecurgere Ia forță și la 
amenințarea cu forța, precum 
și înscrierea, pe agenda Națiu
nilor Unite, din inițiativa-țării 
noastre, a punctului „Regle
mentarea prin mijloace paș- »
nice a diferendelor dintre 
state".

Desigur, promovarea legali
tății în viața internațională, 
excluderea forței brutale din 
raporturile interstatale, pro
movarea unei politici noi. de 
respect al dreptului inaliena
bil al popoarelor la indepen
dentă și pace, la o viață liberă 
și demnă preocupă în cel mai 
înalt grad tinăra generație con
temporană, căreia nu poate 
să-i fie indiferentă evoluția 
prezentă și viitoare a lumii în 
care trăiește și muncește. în 
acest cadru, urmind neabătut 
politica partidului șî statului 
nostru, indicațiile mobilizatoa
re ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tineretul român,
U.T.C. și U.A.S.C.R. acționea
ză cu perseverență, construc
tiv, în cadrul mișcării interna
ționale de tineret și studenți 
pentru unirea eforturilor ti
nerei generații contemporane, 
a organizațiilor sale revoluțio
nare, democratice și progresis
te în lupta pentru așezarea 
vieții internaționale pe baze 
noi, democratice, pentru eli- ■' 
minarea forței, a războiului 
din viața generațiilor de astăzi 
și de mîine, pentru raporturi 
juste, echitabile, chemate să 
asigure un climat pozitiv, 
condiții propice dezvoltării 
tuturor națiunilor Terrei 
în condiții de libertate și 
independență, de pace și pro
gres. în acest spirit. U.T.C. 
participă activ la dialogul ti
neretului contemporan, dezvol
tă, pe baza respectării princi
piilor independenței și suvera
nității, egalității, neamestecu- ; 
lui în treburile interne, ample 
raporturi de colaborare cu pes
te 500 de organizații de tineret 
de diferite orientări politice, 
filosofice sau religioase din 
lumea întreagă, își aduce con
tribuția la promovarea in are
na internațională a unor idea
luri scumpe tuturor tinerilor, 
tuturor popoarelor : idealurile 
unui viitor pașnic, ale unui 
viitor mai drept și mai fericit.

A. PERVA

• AGENȚIA U.P.I, INFOR
MEAZĂ că Statele Unite au 
procedat joi. pe poligonul din 
deșertul Nevada. Ia o nouă ex
periență nucleară subterană. 
Explozia a avut o putere echi
valentă cu cea a unei cantități 
de 20 000 tone dinamită. Sursa 
citată precizează că aceasta este 
a 12-a experiență nucleară e- 
fectuată în Statele Unite în 
anul în curs și a 577-a în poli
gonul din desertul Nevada.

SlMBATA, 26 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 9,40 Telecinema- 
teca (reluare). 10.55 Muzică popu
lară. 11,25 Literatura română. 12.00 
Din sălile de concept și de spec
tacol ale Festivalului internațional 
George Enescu. 13,00 Mozaic cultu- 
ral-artistic-sportiv. 18,05 Agenda 
Festivalului internațional George 
Enescu. 18,35 Săptămîna politică.
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal.
19,30 „Foarte bine!“. 20,00 Festiva
lul internațional George Enescu. 
Ediția a IX-a, București 1981. 21,00 
Teleenciclopedla. 21,30 Film seriali 
„Sfidanse". Episodul 3. 22,25 Tele
jurnal • Sport. 22,45 Nocturnă TV.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,30 „Foarte 
bine!". 20.00 Festivalul internațio
nal George Enescu. 21,00 Mica bi
bliotecă veselă. 21,45 Muzică de 
jazz. 22,25 Telejurnal • Sport.
22,45 Nocturnă TV.

DUMINICA, 27 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
9,00 Tot înainte. 9.35 Film serial 

pentru copii: „Jachetele galbene". 
Ultimul episod. 10,00 Viața satului.
11.50 Bucuriile muzicii. 12,30 De 
strajă patriei. 13.00 Telex; Album 
duminical. Din sumar: 13,05 Hai 
să-ți arăt Bucureștii, toamna! 
14.00 Desene animate; Teatru ve
sel de după amiază: Caleidoscop 
muzical-distractiv. 15,50 Șah. 16,05 
Ecranizări -din literatura universa
lă: „Unchiul Vania". Ultima par
te. 17,00 Telesport. Turneul’ final al 
Campionatului european de volei 
masculin. 18,40 Micul ecran pentru 
cei mici. 19,00 Telejurnal. 19,20 Cîn- 
tarea României. 20.30 Film artistic: 
„Sub patru steaguri". Premieră 
TV. Producție a studiourilor ita
liene. Cu: George Peppard, George 
Hamilton, Anny Duperey. 22,15 Te
lejurnal • Sport,

PROGRAMUL II
11,45 Teleșcoală. 13,00 Din muzi

ca și dansurile popoarelor. 14,00 
Memoria documentelor.’ 14,30 Tea

tru TV: „întilniri" de H. Lovines- 
cu. 15,30 Serenade, canțonete, ro
manțe. 16,15 Publicitate. 16,25 La- 
serii în cercetarea științifică ro
mânească. 16,35 Desene animate. 
17,00 Serata muzicală TV. 19.00 Te
lejurnal. 19,20 Telerama. 19.50 Se
rata muzicală TV. Continuare.
20.50 Jurnalul științelor și călăto
riilor. Călătorie prin Gruzla. Pro
ducție a studiourilor sovietice. 
21,20 Muzică de jazz. 22,15 Tele
jurnal • Sport.

LUNI, 28 SEPTEMBRIE

PROGRAMUL I
16,00 Emisiune în limba maghia

ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Actualitatea economi
că. 19.45 Orizont tehnico-științiflc.
20,30 Roman foileton: „Vîntul spe
ranței". Episodul 5. 21,20 Cadran 
mondial. 21,45 Mic concert de sea
ră. Corul Madrigal. 22,05 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II i
16,00 Foarte bine. Emisiune de 

Alex. Stark. 16,30 Melodii popu
lare. 16,50 Din cartea naturii. Epi
sodul: Efigiile naturii. 17,05 Film 
artistic: „Sub patru steaguri" (re

luare), 10.50 1001 de seri. 19,00 Te
lejurnal. 19,25 Mozaic — selecțiuni.
20,45 Soliști și formații artistice 
laureate ale Festivalului național 
„Cîntarea României". 21,15 Ora ti
neretului (reluare). 22.05 Tele
jurnal.

SĂPTĂMÎNA T.V.
26 septembrie — 2 octombrie

MARȚI, 29 SEPTEMBRIE 
Programuli

9,00 Teleșcoală. 10.00 Curs de lim
ba engleză. 10,20 Curs de limba 
germană (lecție introductivă). 10,40 
învățămînt preșcolar. 10,35 Șoimii 
patriei. 11.05 Desene animate. 11,25 
Film serial: „Sfidarea" — reluarea 
episodului 2. 12,20 în lumea enig
melor. Reluarea episodului 9. 12,45 
Telex. 16,00 Telex. 16,05 Teleșcoa
lă. 17,00 Clubul tineretului: La iz
voarele creației. 17,30 Tribuna TV. 
17,55 Fotbal: Levski Sportak Sofia 

— Dinamo București, meci retur 
în „Cupa U.E.F.A.". In pauză: 1001 
de seri. 19.45 Telejurnal. 20,10 Ac
tualitatea economică. 20,25 Civica. 
20,55 Teatru TV: „călătorie fără 
bagaje" de Jean Anouilh. Adapta
re TV. Interpretează un colectiv al

Teatrului de dramă șl comedie din 
Constanța. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,45 Telejurnal. 20,10 Moștenire 

pentru viitor. Pavel Dan. 20,45 Via
ța economică. 21,15 Seară de operă 
TV. 22,30 Telejurnal.

MIERCURI, 30 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 17,05 

Tragerea ADAS. 17,15 Interpreți ai 
cîntecului popular dobrogean. 17,35 
Tragerea pronoexpres. 17,45 Gala 

maeștrilor. 18,10 Omul și sănăta
tea. 18,25 Mult e dulce șl frumoasă 
limba ce-o vorbim... 18,50 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal. 19,30 Actua
litatea economică. 19,50 Universul 
femeilor. 20,25 Fotbal: Olympiakos 
Pireu — Universitatea Craiova, 
meci retur în „Cupa campionilor 
europeni" — transmisiune directă 
de la Atena. In pauză: Melodii 
din repertoriul naistului Damlgn 
Luca. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,30 Buletinul 

rutier al Capitalei. 19,45 Din țările 
socialiste. 20,10 Telecinemateca. 
„Adîncurile". Premieră TV. Pro
ducție a studiourilor americane. 
Cu: Robert Shaw, Jacqueline Bis
set, Nick Nolte. 22,15 Telejurnal.

JOI, 1 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,55 Omul și să

nătatea. 11,10 Roman foileton: 
„Vîntul speranței". Reluarea episo
dului 5. 12,00 Tribuna TV. 12,25 
Program muzical folcloric, 12,45 
Telex. 16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 

16,40 Viața culturală. 17,50 Repor
taj pe glob. Imagini din R.P. Chi
neză. 18,20 Fotbal internațional. 
Rezumatele meciurilor retur dis
putate miercuri în cupele europe
ne inter-cluburi. 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,30 Actualitatea 
economică. 20,00 Deschiderea sta
giunii de concerte a Radlotelevi- 
ziunii române. 21,20 Ora tineretu
lui: Răspunderea care obligă — 
reportaj-anchetă; Pentru caratele 
aurului cenușiu din Țara Moților 
— reportaj; Muncitori, anul I; Is
toria — carte a iubirii de patrie. 
22,05 In lumea enigmelor. Serial 
științific. Episodul 10. 22,30 Tele
jurnal,

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,30 Film serial 

pentru copii: „Jachetele galbene". 
Reluarea ultimului episod. 19,55 Al
bum coral. 20,15 Teatru TV: „Cîți- 
va bănuți și niște milioane" de 
Corneliu Marcu. Premieră. 21,10 
Teleenciclopedia (reluare). 21,40 
Muzeele lumii. Galeria Tretiakov. 
22,05 Cîntec mîndru oltenesc — 
program muzical folcloric. 22,30 Te
lejurnal.

VINERI, 2 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I
16.00 Telex, 16,05 Teleșcoală. 16,90 

Emisiune în limba germană. 18,20 
Tragerea loto. 18,35 La volan — e- 
misiune pentru conducătorii auto.
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19,25 Actualitatea economică. 19,45 
Film artistic: „Satul cu arțari". 
Premieră TV. Producție a studiou
rilor din R.P. Chineză. 21,35 Pa
triotismul — mesaj și angajare a 
culturii române (II). 22,05 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
16,30 Moment folcloric. 16,50 A- 

nunțuri și muzică. 17,00 O viață 
pentru o idee: Gherasim Constan- 
tlnescu (1902—1979). 17,30 Cintarea 
României. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Concertul de des
chidere a stagiunii Filarmonicii 
„George Enescu" 1981—1982. In pau
ză: Studio T ’81. 21,40 Din cartea 
naturii. 22,05 Telejurnal.
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